

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 52

16 липня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 52 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Тарасенко Н.

70 років Волинської трагедії: пошук шляхів
від звинувачень до діалогу 4

Законодавча влада 23

Виконавча влада 29

Політика 43

Економіка 52

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій..... 57

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Зустріч Прем'єр-міністра України М. Азарова з главою уряду Росії Д. Медведєвим

12 липня в Сочі (РФ) відбулася зустріч Прем'єр-міністра України М. Азарова з главою уряду Росії Д. Медведєвим. За інформацією ЗМІ, у центрі обговорення були питання, пов'язані зі стратегією розвитку відносин двох країн.

За словами Прем'єр-міністра України М. Азарова, у процесі переговорів вдалося просунути в низці проблемних питань, зокрема, енергетичного та інноваційного співробітництва, у співпраці в авіабудуванні і космічній сферах, а також у питаннях закачування й транзиту газу, і в спірних торговельно-економічних питаннях. У контексті обговорення проектів співпраці в космічній галузі й авіабудуванні мова йшла і про відновлення виробництва літака Ан-124. Також Україна і Росія домовилися повернутися до ідеї створення зернового пулу.

Зі свого боку Д. Медведєв зазначив, що «з російського боку було звернено увагу на темпи закачування газу в підземні сховища, розташовані на території України, що необхідно для того, щоб Україна забезпечувала нормальний транзит газу у Європу в період зимового максимуму».

«Наші українські колеги сказали, що найуважнішим чином розбиратимуться з цією ситуацією, а ми повідомили, що уважно відслідковуватимемо, що відбувається, для того, щоб не повторювати проблем, які у нас були», – додав він.

Прем'єр-міністр України М. Азаров і глава російського уряду Д. Медведєв після переговорів висловили задоволення результатами зустрічі. Проте експерти відзначають, що швидкого прориву в українсько-російських відносинах в осяжному майбутньому навряд чи слід очікувати.

При цьому наріжним каменем відносин двох країн, як і раніше, є участь України в Митному союзі і Євразійському економічному союзі.

Д. Медведєв зізнався, що головним питанням, яке він обговорював з українським колегою М. Азаровим, був статус України в Митному союзі. За словами глави російського уряду, розмова йшла про те, що дає Україні статус спостерігача. І за визнанням Д. Медведєва, він у «гранично відвертій формі» роз'яснив, що саме російська сторона вважає правильним для подальшої інтеграції України в режимі Митного союзу і Єдиного економічного простору. Утім, на думку експертів, кардинальних змін у цьому напрямі, принаймні найближчим часом, не варто очікувати.

За словами українського Прем'єра М. Азарова, під час переговорів обговорювалася також підготовка візиту президента Росії В. Путіна в Україну з нагоди святкування 1025-річчя з дня Хрещення Русі (*Radio Свобода* (<http://www.radiosvoboda.org/content/article/25044757.html>)). – 2013. – 15.07; *Neftegaz.ru* (<http://neftgaz.ru/news/view/111577>)). – 2013. – 15.07.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ

70 років Волинської трагедії: пошук шляхів від звинувачень до діалогу

70-та річниця Волинської трагедії традиційно загострила публічну дискусію довкола подій 1943 р., коли Волинський крайовий провід ОУН прийняв рішення про вигнання з Волині місцевих поляків. Цього дня одночасно було атаковано понад 150 польських населених пунктів. У свою чергу польські загони Армії Крайової, всупереч наказам свого командування про неприпустимість участі в «паціфікаційних» акціях проти українських сіл, переходили до «сліпих» акцій відплати.

Сьогодні завдяки зусиллям багатьох істориків – і українських, і польських – правда про Волинську трагедію вже значною мірою відома, однак, до трагічних подій 1943–1944 рр.

у Польщі та Україні ставлення різне. У традиційній польській історіографії Волинська трагедія сприймається як етнічна чистка винятково польського населення; в українській – як «дія у відповідь» на звірства поляків щодо українських цивільних.

Офіційно процес примирення між Україною та Польщею розпочали президенти Л. Кучма і О. Квасневський. У 1997 р. вони підписали «Заяву про єднання та замирення». До 60-річчя подій у 2003 р. президенти України й Польщі ухвалили Спільну заяву «Про примирення в 60-ту річницю трагічних подій на Волині», у якій висловлювали глибоке співчуття з приводу трагічних моментів спільного минулого українського й польського народів.

У спільній заяві экс-президентів України та Польщі – Л. Кучми й О. Квасневського з приводу 70-ї річниці Волинської трагедії вони висловили переконання, що «конфлікти минулого не можуть переписати те, що протягом століть поєднує Україну і Польщу, і не можуть перекрити шлях до процвітання наших держав та добробуту наших народів».

Екс-президенти звернулися до політиків і всієї громадськості в Польщі та Україні із закликом «пам'ятати і берегти великий дух нашого примирення і порозуміння, який є національною, духовною і життєвою запорукою свободи й незалежності обох народів. Державні діячі і політики, які справді хочуть процвітання наших держав, повинні мислити і звертати свої погляди у майбутнє, дбаючи про єдність між нашими країнами. Сильні і незалежні Україна та Польща, поєднані спільним баченням майбутнього, є найкращим вшануванням наших попередників і найважливішим спадком майбутнім поколінням.

Напередодні 70-ї річниці трагічних подій на Волині, ми просимо наших співгромадян зробити все, щоб вшанування пам'яті жертв минулих конфліктів не стало приводом для погіршення відносин між нашими народами. Ми сподіваємося вже наступного року побачити подальший прогрес нашого діалогу і зближення. З великою повагою і надією вітаємо спільну декларацію патріархів польських та українських церков із приводу 70-ї річниці Волинської

трагедії, як важливий голос моральної підтримки польсько-українського примирення.

Ми віримо в силу добра, яка б допомогла полякам і українцям подолати історичні розбіжності, знайти спільне майбутнє в сім'ї вільних європейських народів, де правда пам'яті та поваги є важливою основою дружби і співпраці», – заявили Л. Кучма та О. Кваснівський.

В. Ющенко та Л. Качинський продовжили традицію добросусідських відносин між двома державами. У 2006 р. вони відкрили в селі Павлокома пам'ятники 364 українським жертвам, замордованим загонами АК. Крім того, за президента В. Ющенка було відновлено польські військові поховання на Личаківському цвинтарі у Львові.

Наступні президенти – Б. Коморовський і В. Янукович – отримали чудову нагоду для покращення взаємовідносин – Євро-2012. Під час свята футболу українці у Львові бігали з польським прапором і підтримували польську збірну, а поляки в Перемишлі та Варшаві вболівали за команду А. Шевченка. Здавалося, що врешті бажане стало дійсним – навіть на рівні мешканців прикордонної смуги поляки та українці ставляться одні до одних як нормальні сусіди.

Однак з початком 2013 р. у польських ЗМІ дедалі частіше почали з'являтися сюжети, у яких рясно були присутні терміни «банди УПА», «різня на Волині», «геноцид поляків». Активізація політичних дискусій у Польщі довкола польсько-українського конфлікту здебільшого стала наслідком зростання в сусідній державі впливів радикальних правих сил – зокрема, так званих кресов'яцьких організацій. У польських медіа почалася масштабна інформаційна кампанія, у якій «кресові» організації намагалися чинити тиск на владу з метою взяти участь у підготовці відзначення 70-х роковин Волинської трагедії, перетворити їх на державні.

Водночас, як показують результати опитування, проведеного польським Центром дослідження громадської думки, близько половини громадян Польщі (47 %) не знають, хто здійснював ці злочини і хто постраждав під час Волинської трагедії. 7 % вважають, що винні німці чи росіяни, а жертви –

поляки. Лише 2 % дотримуються думки, що жертви були з обох сторін, які конфліктували.

Щодо сучасних відносин Польщі та України майже половина опитаних (46 %) оцінюють їх як і не погані, і не хороші, 18 % вагаються з відповіддю. Добрими ці відносини називають 21 %, поганими – 15 %.

Спільна історія Польщі та України для понад половини опитаних є імовірніше джерелом конфліктів, а не підставою для розвитку партнерських відносин. 54 % вважають, що минуле розділяє два народи, і лише чверть опитаних думають, що об'єднує.

Крім того, за даними опитування, протягом останніх п'яти років поляки стали більш песимістично налаштованими в питанні українсько-польських відносин. Так, порівняно з 2008 р. кількість позитивно налаштованих поляків знизилася на 12 пунктів – зі 75 до 63 %, збільшилася кількість осіб, які вважають примирення неможливим (із 13 % у 2008 р. до 21 %).

70-та річниця Волинської трагедії стала приводом для гоєтрих заяв як польської, так і української сторін, які фактично перевели питання з історичної у політичну площину. 8 квітня у верхній палаті парламенту Республіки Польща було зареєстровано проект постанови, внесений 28 сенаторами від опозиційної правоцентристської партії «Право і справедливість» (Prawo i Sprawiedliwość, PiS), яким було запропоновано встановити 11 липня в Польщі «Днем Пам'яті Мучеництва Кресов'яків». Кресов'яками називають жителів так званих Східних кресів (польською – Kresy Wschodnie), територій нинішньої Західної України, Білорусі та Литви, які колись входили до складу Польщі.

11 квітня в нижню палату (сейм) групою з 29 депутатів урядової Селянської партії (Polskie Stronnictwo Ludowe – PSL) був внесений практично аналогічний за змістом документ, що отримав більш радикальну назву: «З приводу геноциду, вчиненого ОУН-УПА проти поляків східних кресів в 1939 –1947 рр.». Головною тезою цих проектів постанов стало визнання ОУН і УПА злочинними організаціями, які, за версією авторів документів, здійснили геноцид щодо польського населення Західної України.

Спроба представити польсько-український конфлікт на Волині в роки Другої світової війни (і навіть після 1945 р.), у який були втягнуті широкі верстви цивільного населення, одностороннім актом геноциду і визнати відповідальним за нього вузьке коло виключно українських організацій викликав передбачувану хворобливу реакцію в Україні. Вітчизняне МЗС відзначило, що можливе прийняття цього законопроекту буде суперечити рівню відносин між двома державами, і закликала не політизувати наболіле питання. Для офіційного Києва ситуація посилилася ще й тим, що ініціатива польських депутатів була оприлюднена напередодні Вільнюського саміту, на якому будуть вирішуватися перспективи євроінтеграції України. Особливо неприємним виявилось те, що недружній крок зробили законодавці країни, яка давно й небезпідставно вважалася чи не головним адвокатом нашої країни в ЄС.

Дві партії, що загострили «волинське питання», формально є політичними супротивниками: PSL, членом якої є нинішній прем'єр-міністр Польщі Д. Туск, входить у правлячу коаліцію, PiS, очолювана братом колишнього президента Я. Качинським, перебуває в опозиції до влади. Однак обидві «грають» практично на одному електоральному полі, використовуючи консервативні гасла і орієнтуючись на патріотично налаштованих виборців. Вагу цих партій слід проілюструвати цифрами: серед 460 депутатів нижньої палати польського парламенту PiS представляють 138 обранців населення, селян – 28. Серед 100 депутатів верхньої палати, сенату партія Качинського представлена ??31 депутатом, селяни – двома.

Чому саме сьогодні «волинське питання» постало в такій жорсткій, неприйнятній для українців площині? Ініціатори законопроектів пояснюють це таким чином: «Протягом останніх років ми спостерігаємо нечуваний розвиток на Західній Україні культу Степана Бандери і Української Повстанської Армії. При повному мовчанні влади у Києві та Варшаві в українських містах з'являються пам'ятники Степану Бандері та іншим керівникам ОУН, їх іменами називають вулиці і площі, відбуваються марші, прославляють “героїзм” УПА, публікуються матеріали, які заперечують участь УПА у вбивствах поляків».

Варто згадати, що наприкінці минулого року польські парламентарії (як писали медіа, саме з ініціативи PSL) окремим документом вшанували підпільну військову організацію часів Другої світової війни «Національні збройні сили» (NSZ), незважаючи на те що депутат сейму – екс-прем'єр Л. Міллер назвав членів цієї структури «союзниками Гітлера і погромниками євреїв». Відомо, що воїни NSZ брали участь в антиукраїнських акціях. Зокрема, підтверджено їхню участь у вбивстві майже 200 жителів села Верховини на Холмщині, переважна більшість яких – жінки і діти.

Правляча урядова партія «Громадянська платформа» (Platforma Obywatelska – PO) намагається дистанціюватися від радикальних кроків молодших партнерів по коаліції. Однак її представники часом теж демонструють досить жорстку позицію в цьому питанні.

Член PO, співголова Українсько-польського форуму співробітництва та партнерства П. Залевські так прокоментував останні проекти постанов, представлені в сенат і сейм: «Необдумані ініціативи можуть тільки ускладнити процес примирення, а якщо будуть повторюватися – то навіть зупинити. Шкідливими для цього примирення є не стільки нові оцінки злочину, вчиненого 70 років тому, а помітні в сучасній Україні спроби брати під сумнів основні факти. Іноді складається враження, що метою цієї діяльності є розмивання відповідальності, а наслідком – радикалізація позицій – із польської та української сторін. Слід також розуміти, що крайня поведінка з польського боку, набуваючи радикальної форми вираження, може сьогодні зашкодити взаємному примиренню.

Саме тому, у світлі зростання радикальних тенденцій з обох сторін, закликаю до спокійної і розсудливої дискусії. Я вважаю, що не політичні жести, а концентрація уваги на вшанування жертв злочину, реалізація українською стороною взятих на себе багато років тому зобов'язань щодо визначення місць смерті і поховання, буде найкращим внеском в ознаменування 70-ї річниці Волинського злочину».

Польські джерела стверджують, що жорсткі заяви парламентаріїв із приводу Волинських подій мають виключно

внутрішній підтекст. Вони вважають, що таким чином PSL (яка і раніше вже намагалася провести відповідне рішення через сейм) намагається посилити свої електоральні позиції. Відносно падіння рейтингу прем'єра Д. Туска є додатковим стимулом для PSL мобілізувати своїх виборців, зігравши на їхніх патріотичних почуттях. І, скориставшись ювілейною річницею Волинської трагедії як зайвим приводом, нагадати про себе.

Дивним чином вирішили скористатися річницею Волинської трагедії і деякі українські політики. Так, 148 народних депутатів України звернулися до Сейму Республіки Польща з пропозицією визнати Волинську трагедію геноцидом польського народу. «Просимо вас, депутатів Сейму Республіки Польща, підтримати рішення сенату, визнати Волинську різанину ОУН-УПА геноцидом щодо польського населення і засудити злочинні діяння українських націоналістів», – наголошується в документі.

На переконання українських парламентаріїв, різна трактовка Волинського злочину «забиває клин між двома країнами». «Розвиток зміцнення українсько-польської дружби неможливий, якщо віддати забуттю пам'ять сотень тисяч ні в чому неповинних громадян – білорусів, поляків, євреїв, циган, росіян, українців, усіх тих, хто загинув у Волинській різанині», – відзначається у зверненні.

Нардепи назвали своєчасною ініціативу поляків із цього питання і наголосили, що через ксенофобські й неонацистські настрої українці не мають змоги дізнатися правду про Волинську трагедію. «В Україні ростуть ксенофобські, антисемітські та неонацистські настрої. Їх представники вже сьогодні є у Верховній Раді України. Вони активно використовують парламентську трибуну для пропаганди цих поглядів. Усе це – результат того, що народ України не знає правди про ті страшні події», – переконані депутати Верховної Ради.

Звернення 148 депутатів з Партії регіонів і Компартії до Сейму Польщі з проханням визнати Волинську трагедію геноцидом польського народу може бути прирівняне до національної зради, заявив экс-президент України Л. Кравчук.

«Заява із закликом до польського Сейму визнати події на Волині геноцидом – безпрецедентний у світовій історії випа-

док, коли політики просять законодавчий орган іншої держави звинуватити в найтяжчому зі злочинів представників свого народу. Це антигромадський, антинаціональний крок, який може бути прирівняний до національної зради», – сказав Л. Кравчук, зазначивши при цьому, що більшість із цих 148 депутатів ігнорують одну з найбільших трагедій минулого України – Голодомор, який був злочином геноциду мільйонів українців.

«У результаті утворився дуже неприродний союз між польськими націоналістичними і прорадянськими, а то й відверто сталіністськими політиками в Україні. Їх об'єднує тільки ненависть до України, а така платформа не може бути основою для тривалої і плідної співпраці», – підкреслив експрезидент України.

Аналогічну позицію щодо звернення депутатів від фракції Партії регіонів і Комуністичної партії в Сейм Польщі з проханням визнати геноцидом українцями поляків під час Волинської трагедії у 1943 р. зайняв голова фракції ВО «Свобода» О. Тягнибок. «Це демонстрація того, що ці люди не мають права називатися державними діячами та політиками цієї держави. Я не знаю прецедентів у світі, коли представники влади звертаються до іншої держави, щоб воно приймало рішення, яке принижувало б їх націю», – заявив О. Тягнибок журналістам після зустрічі представників опозиції з послами держав-членів Європейського Союзу.

О. Тягнибок повідомив, що він обговорив це питання з послом Польщі в Україні Г. Литвином. За словами політика, Г. Литвин зазначив, що такі звернення депутатів до законодавчого органу Польщі можуть мати серйозний вплив. Разом з тим О. Тягнибок зазначив, що польський посол вважає, що такі дії можуть показати, хто в Україні сприяє розпалюванню міжнаціонального протистояння між українцями і поляками.

У свою чергу директор польсько-української фундації РАУСІ Я. Пекло, коментуючи лист 148 депутатів Верховної Ради України до польського Сейму, висловив думку про те, що українська влада використала Волинську трагедію для того, аби «завдати удару по тим, кого не любить» в Україні.

За словами експерта, Президент України В. Янукович та контрольована ним Партія регіонів спритно «розіграли»

справу вшанування 70-ї річниці Волинської трагедії, яка є найкривавішим польсько-українським конфліктом у спільній історії. «Янукович та ПР намагаються втягнути польський Сейм до внутрішніх політичних ігор в Україні. Прагнуть також таким чином показати світу, що відмежовуються від націоналістичної традиції УПА на Західній Україні, аби заробити пару іміджевих балів, які їм зараз дуже потрібні», – зазначив він.

Експерт підкреслив, що така політика лише поглиблює чинні поділи в Україні, зауваживши, що Польщі в першу чергу потрібні добрі відносини з жителями Західної України, для яких УПА є героями. «Польща повинна усвідомлювати, що вона не є сусідом з тими областями України, де домінують пострадянські погляди, які висловили підписанти цього документа, але з Західною Україною, яка вороже ставиться до Партії регіонів», – відзначив Я. Пекло. На його думку, депутати нижньої законодавчої палати польського парламенту найбільше б прагнули оминати цю тему, що буде складніше після заклику українських депутатів визнати ті події «геноцидом».

Директор РАУСІ також зауважив, що В. Янукович не консультувався з приводу ідеї звернення українських депутатів до польського парламенту з президентом Польщі Б. Коморовським, з яким він зустрічався на початку липня в польській Віслі. «Не думаю, що Б. Коморовський міг би дати себе втягнути в цю справу», – сказав Я. Пекло.

Утім, ні ініціатива частини польських парламентаріїв, ні звернення українських жодним чином не позначилися на позиції офіційної Варшави щодо України. 20 червня сенат Польщі ухвалив заяву, у якій трагічні події 1943-го названі «етнічною чисткою з ознаками геноциду». На думку польських senatorів, таке визначення Волинського злочину можна обґрунтувати тим, що події на Волині мали організований масовий характер й супроводжувалися жорстокістю. У заяві йдеться про те, що 9 лютого 1943 р. нападом загонів УПА на волинське село Паросль «розпочалася брутальна акція фізичного знищення поляків, яка проводилася бандерівською фракцією Організації українських націоналістів та Українською повстанською армією». У доку-

менті сказано, що жертвами антипольської акції УПА стали приблизно 100 тис. поляків.

При цьому сенат не підтримав пропозицію депутатів з партії «Право і справедливість» (PSL), які пропонували внести поправки і прямо використовувати в тексті заяви термін «геноцид». Проти формулювання «геноцид» щодо Волинської трагедії проголосували 222 депутати Сейму, підтримали цю поправку – 212 депутатів, а 3 – утрималися від голосування. У підсумку, у резолюції щодо 70-ї річниці Волинської трагедії залишається формулювання «етнічна чистка з ознаками геноциду».

Водночас у документі зазначено, що поляки не забувають, «що в історії польсько-українських відносин ХХ ст. були також події, які не приносять Польщі похвали: несправедлива політика стосовно національних меншостей II Речі Посполитої та випадки польських акцій у відповідь у 1943–1945 рр.».

«Сенат Польщі відає найвищу шану всім українцям, які не піддалися атмосфері терору, що панувала на той момент, та з ризиком для власного життя допомагали своїм польським сусідам», – відзначено в заяві. Сенатори також подякували українцям, які останнім часом допомагали облаштувати місця, де загинули поляки, та зробили можливим гідне поховання жертв.

Прийнятою 20 червня заявою Польський сейм також визнав, що після повалення комунізму Польща й Україна багато зробили для подолання складного минулого. «Поляки прагнуть примирення й дружби з українцями, – сказано в резолюції. – Це підтверджується численними доказами. Утім, справжнє примирення можна збудувати тільки на правді та спільному засудженні злочину». Як наголошується в документі, пам'ять про загиблих на Волині поляків «повинна завжди стати частиною польської історичної свідомості».

Радник президента Польщі з міжнародних питань Р. Кузняр заявив, що розбіжності в поглядах на складне історичне минуле України й Польщі, зокрема Волинську трагедію, не погіршують хорошого діалогу між двома країнами. «Ми маємо цілком пристойний діалог, хороші відносини між українцями та поляками, і якщо в розмові з'являються розбіжності, то в цьому немає проблем. Розбіжності іноді

виникають, і ми повинні з цим жити. Головне, що маємо позитивне ставлення і добрий діалог між двома країнами», – зазначив Р. Кузняр.

Причому він наголосив, що за нинішнього стану відносин між Варшавою та Києвом неможливість прийняти загальну термінологію щодо Волинської трагедії не є великою проблемою. «Якби панувала ворожість, загальна ненависть, то Волинська трагедія лише поглиблювала б відносини. Сьогодні, на щастя, цього немає», – наголосив експерт.

Водночас Р. Кузняр зауважив, що визначення «етнічна чистка з ознаками геноциду» щодо Волинської трагедії у резолюції сенату, прийнятій 20 червня напередодні 70-ї річниці Волинської трагедії, «досить влучно показує реальність і є компромісним варіантом».

«З одного боку, воно є нормальним для сприйняття, а з іншого – не повинно зашкодити перспективам українсько-польських відносин», – констатував радник польського президента.

Рішення Сейму Польщі з нагоди 70-х роковин трагедії на Волині свідчить про те, що в Сеймі є люди, які поважають власну історію, але ще більше поважають відносини з Україною, заявив голова Комітету з питань слова та інформації Верховної Ради України М. Томенко.

«Більшість депутатів Сейму Республіки Польща виявилися більшими патріотами України, ніж 148 депутатів української більшості», – сказав він, коментуючи рішення, ухвалене Сеймом Республіки Польща до 70-х роковин трагедії на Волині.

М. Томенко зазначив, що історія з дискусією щодо Волинської трагедії, «на жаль, підтвердила той факт, що, незважаючи на більш ніж 20-річне існування незалежної української держави, в українському парламенті є депутати, які діють за принципом: можна нашкодити українській історії і національним інтересам, або українській державі, якщо це зашкодить твоїм політичним опонентам. Напевно, не існує у світі жодної країни, де депутати власного парламенту просили б депутатів парламенту іншої країни назвати дії своїх співвітчизників геноцидом стосовно до представників іншої держави».

«На щастя, у парламентській більшості польського Сейму є люди, які поважають власну історію, але ще більше поважа-

ють відносини з Україною, ніж представники Партії регіонів і Комуністичної партії України в українському парламенті», – сказав М. Томенко.

Депутат зазначив, що не вважає ідеальними формулювання польського Сейму і «історично вивіреними» щодо Волинської трагедії, «але принаймні вони не є україноненависницькими, на відміну від тих формулювань, які містилися в листі-проханні 148 депутатів Верховної Ради до Сейму Польщі назвати Волинську трагедію геноцидом».

«Для розвитку добросусідських відносин між нашими країнами ухвала Сенату Республіки Польща є кроком назад на шляху до порозуміння, порівняно з ухваленими у 2003 р. спільними словами президентів України та Польщі та єдиним текстом заяви парламентів обох країн. Однобічна ухвала сенату образлива для сучасного покоління українців, які шанують своїх предків, полеглих у боротьбі за незалежність України, цей документ нехтує пам'яттю українців, котрі стали жертвами міжнаціонального протистояння», – зауважив экс-президент України Л. Кравчук. Проте він переконаний, що політичні емоції, особливо ті, які не мають доброї і високої мети, – плінні. Вони не здатні зашкодити глибокому й шляхетному бажанню українців і поляків відчувати взаємну щирість та повагу. Супроти цього маліють будь-які гасла, проголошені навіть з найвищих трибун.

На його думку, у відносинах між українцями і поляками немає ані більше чи менше скривджених, ані більше чи менше добродійних. Ми ділимо щастя й біду нашої історії порівну. Тому звертаємося до влади обох країн не легковажити історичною пам'яттю і не захочувати жодні політичні наміри, здатні завдати шкоди і нашим народам, і всій європейській справі.

Л. Кравчук закликає разом схилити голови перед пам'яттю жертв та повернутися на непростий шлях примирення, значна частина якого пройдена спільно обома нашими народами. Найтривкіший фундамент нашого добросусідства – це історична правда, глибоке пізнання минулого, визнання взаємних кривд і взаємне прощення, усвідомлення неможливості односторонньої оцінки спільного трагічного минулого та пошуку одного винуватця у взаємному конфлікті.

Ми повинні йти далі, розвивати наші добросусідські стосунки. Саме вони будуть гідним пам'ятником загиблим, свідченням того, що трагедія навчила нас жити по-християнськи. Крок до правди та порозуміння не пізно зробити ніколи.

Цьогорічні сумні роковини повинні стати доброю нагодою згадати принцип миротворчості як головний урок для наступних поколінь, спільною молитвою пом'янувши жертв взаємного кривавого протистояння – поляків та українців, переконаний перший Президент України.

Негативно відреагувало на заяву сенату Польщі про 70-річчя Волинської трагедії, у якому називає події 1943 р. «етнічною чисткою з ознаками геноциду» Всеукраїнське об'єднання «Свобода». Згідно з повідомленням «Свободи», ця заява польського сенату не сприяє добросусідським відносинам України й Польщі і перекреслює спроби примирення в складних питаннях історичного минулого обох народів.

«На жаль, більшість представників сенату, приймаючи таку заяву, фактично осквернили пам'ять загиблих і поляків, і українців, маючи на меті отримання сумнівного політичного капіталу», – ідеться в заяві «Свободи».

«У заяві сенату Польщі зазначено, що поляки хочуть примирення і дружби з українцями. Проте текст заяви містить явні ознаки ксенофобії та шовінізму щодо українців. Дії польських політиків формують негативний імідж України у світі, завдають шкоди євроінтеграційним прагненням українців», – підкреслюється в документі.

«Свобода» також зазначає, що польські політики говорять лише про польські жертви УПА і не хочуть помічати тисячі убитих українців військами Армії Крайової, а цифра в 100 тис. польських жертв нічим не обґрунтована і «також є політичною спекуляцією на пам'яті загиблих у конфлікті людей».

У зв'язку з цим «Свобода» закликає «належним чином вшанувати пам'ять українців, які загинули від різних окупаційних режимів, у тому числі польського», а також відзначити річницю трагічних подій, пов'язаних з депортацією українців з їхніх етнічних земель у 1944–1947 рр.

Крім того, у документі наголошується, що термін «геноцид» до подій 1943 р. на Волині неприйнятний, оскільки не відповідає прийняттю ООН у 1948 р. юридичного визначення.

У заяві наголошується, що загострення дискусій навколо питань польсько-українського конфлікту «грає на руку Росії, де відбувається небезпечна реабілітація сталінізму» і заважає «поширенню правди про Голодомор як геноцид, який забрав життя мільйонів українців».

«Польську сторону закликаємо перейти від взаємних звинувачень до конструктивного діалогу й акцентувати увагу на відзначення дат і подій, коли українці і поляки допомагали один одному під час захисту своїх загальних інтересів», – резюмується в заяві «Свободи».

Окрему заяву з приводу Волинської трагедії 12 липня прийняв Сейм Польщі. Більшість у Сеймі має урядова партія «Громадянська платформа», яка виступає проти включення до тексту постанови слова «геноцид», щоб не псувати відносин з Україною, однак опозиційна партія «Право і справедливість» внесла до тексту постанови свої поправки, чим викликала розкол у лавах польських парламентарів і перспективу того, що за вшанування вбитих поляків і засудження Волинської різанини Сейм не проголосує одностайно.

Депутати від урядової партії під час дебатів наполягали на такому формулюванні, яке б не ображало почуття українських громадян. «Кожне наше слово і речення вписується в дуже гострі суперечки між Україною, яка тяжіє в бік Росії, і Україною, яка тяжіє в бік Західної Європи», – заявив на дебатах голова фракції «Громадянської платформи» Р. Групінський. Він закликав парламентарів не тільки казати правду про злочин, а й пам'ятати про майбутнє співпраці і примирення з Україною.

У результаті Сейм Польщі не підтримав поправку опозиції про застосування формулювання «геноцид» при розгляді резолюції щодо 70-ї річниці Волинської трагедії. Таким чином, у резолюції залишилося формулювання «етнічна чистка з ознаками геноциду».

Спільну декларацію про примирення з нагоди 70-х роковин Волинської трагедії підписали також найвищі ієрархи

Української греко-католицької церкви та Римо-католицької церкви Польщі – глава Української греко-католицької церкви С. Шевчук та польський архієпископ Ю. Михалик. Верховний архієпископ Української греко-католицької церкви С. Шевчук у присутності президента Б. Коморовського вибачився перед поляками за злочини на Волині. Зі свого боку, президент Б. Коморовський закликав до правди про польсько-український конфлікт, оскільки, як він висловився: «правда очищає». Сама заява обох церков написана згідно з формулою «вибачаємо і просимо вибачення».

27 червня в греко-католицькій василіанській церкві Успіння Божої Матері у Варшаві відбулася спільна панахида за загиблими на Волині в 1943 р. Участь у поминальному молебні взяли глава УГКЦ Шевчук, три українські греко-католицькі митрополити, польські архієпископи, кардинал Казімеж Нич, митрополит Львівський латинського обряду Мокшицький, президент Б. Коморовський, посол України в Польщі М. Мальський.

На панахиді у Варшаві президент Польщі Б. Коморовський закликав народ «пам'ятати не лише кривдників, а й те, що самі колись були кривдниками. Пам'ятати не лише національну велич, а й національну малість, що лилась, як польська, так і українська кров». Незважаючи на таку позицію Б. Коморовського, його назвали персоною нон-грата у Волинській області, відвідати яку польський президент планував аби взяти участь у жалобній відправі за жертвами волинської різанини в Луцьку.

«Я хочу туди поїхати, щоб підтримати дуже хороший клімат, спільні переживання цих болючих роковин», – сказав Б. Коморовський на прес-конференції після саміту глав держав Вишеградської четвірки у Віслі.

За словами президента Польщі, його намір відвідати Україну також пов'язаний з нещодавнім візитом до Польщі глави Української греко-католицької церкви Святослава (Шевчука). «Той візит мав величезне значення, було прийнято спільну декларацію, заяву Римо-католицької церкви та Української греко-католицької церкви. Ця заява відкриває нові перспективи для польсько-українського примирення», – сказав Б. Комо-

ровський. Він додав, що зі свого боку хоче доповнити зазначену заяву своєю політичною діяльністю.

Водночас Б. Коморовський висловив переконання, що сторонам «вдасться налагодити діалог, який сприятиме польсько-українському примиренню, щоб ніхто не почувався обмеженим».

Утім, голова Волинської партії «Свобода», депутат Верховної Ради А. Вітів заявив, що запланований на 14 липня візит президента Польщі Б. Коморовського до Луцька є небажаним. Повідомлення про це поширила прес-служба партії. «Після того як 20 червня 2013 р. сенат прийняв антиукраїнську, псевдоісторичну і шовіністичну постанову про події на Волині, візит президента Польщі в Луцьк є небажаним і недоречним. Українське суспільство може сприйняти цю ініціативу польського президента як провокацію», – заявив А. Вітів.

Окрім того, за його словами, ВО «Свобода» доклала «максимум зусиль, аби не було нагнітання у відносинах між українцями та поляками – ми неодноразово ходили до посла, літали в Польщу і просили у поляків не ятрити старих ран». «На жаль, поляки сильно образили, звинувативши волинян майже в геноциді. Очевидно, що це не сприяє покращенню відносин, тому треба ситуацію умиротворити, треба, щоби Коморовський висловив своє ставлення до подій на Холмщині 44 року, та інше. Тому зараз зрозуміло, чому візит Коморовського є небажаним. Він буде розцінений недружно», – підкреслив народний депутат.

Водночас депутат зауважив, що Україні та Польщі треба переглянути історію, та знайти консенсус. «Якщо Польща простягне руку дружби, а не кулак, то ми теж це зробимо. Зараз нам показали великий кулак. Ми не припиняємо діалогу з поляками, ми готові далі говорити. Треба по-чесному розглянути наше спільне минуле», – резюмував він.

У президента Польщі Б. Коморовського вважають несправедливою заяву представника «Свободи» про «небажаність» його візиту в Україну. Зокрема, радник президента Польщі Х. Вуєць обґрунтував це тим, що «президент їде як палігрим, аби молитися за жертви як з української, так і польської сторони». Х. Вуєць назвав важливою спільну молитву за жертв тих

трагічних подій, нагадавши, що на минулому тижні Богослужіння в пам'ять жертв Волинської трагедії у Варшаві провів глава УГКЦ Святослав Шевчук. Він нагадав, що в цьому Богослужінні, серед інших представників польської влади та духовенства, взяв участь президент Польщі.

«Лише цією дорогою можемо залагодити те, що сталося в минулому», – наголосив він. Х. Вуєць висловив переконання, що українцям та полякам вдасться досягти історичного поєднання, наголосивши на необхідності «доброї волі» з обох сторін.

Сам Б. Коморовський, відповідаючи на запитання щодо заяви представників української партії «Свобода» про недоцільність приїзду президента Польщі до Луцька, відзначив, що «це не заява партії “Свобода”». Ця заява лідера цієї партії з тієї території, де, власне, найбільший тягар історії на польсько-українські відносини».

Поминальні заходи в Луцьку до 70-х роковин Волинської трагедії розпочалися богослужінням у костелі Святих апостолів Петра і Павла за участі президента Польщі Б. Коморовського, віце-прем'єр-міністра України К. Грищенка, представників місцевої влади, духовенства різних конфесій.

Перед початком богослужіння біля костелу зібралося близько сотні людей. Зокрема, поляки тримають національну символіку, у тому числі червоно-білі прапори.

Активісти Луцької міськорганізації ВО «Свобода» не проводили і не планували проводити акцій, приурочених до заходів з нагоди 70-ї річниці Волинської трагедії, повідомив агентству керівник Луцької міської організації партії «Свобода» С. Боруцький. Однак без інцидентів не обійшлося. Як повідомив один з польських телеканалів, під час візиту президента до Луцька була спроба кинути в нього яйце. Це сталося після відходу президента із собору, де він взяв участь у святій месі пам'яті жертв УПА.

Відповідно до інформації місцевих волинських ЗМІ, 21-річний уродженець Запорізької області підійшов до Б. Комаровського і нібито розчавив у нього на плечі яйце. Молодий чоловік таки кинув яйце в польського президента і забруднив йому піджак. За інформацією польських ЗМІ, зловмисник

мав при собі рюкзак, на якому був напис «Свобода». Разом з тим у волинській обласній міліції повідомили, що не мають інформації про наявність такого рюкзака в затриманого.

У свою чергу місцеві волинські ЗМІ повідомляють, що президент Польщі після інциденту не виявив жодних негативних емоцій і не озвучив жодних коментарів.

Тим часом, у Верховній Раді зареєстровано законопроект «Про українських праведників миру», авторами якого є депутати від Партії регіонів В. Колесніченко, В. Богуслаєв, Б. Дейч і М. Джига. Текст проекту закону розміщено на сайті ВР. Як ідеться в пояснювальній записці, «11 липня 2013 р. виповнюється 70-та річниця трагічних подій “Волинської різни” (масове знищення з ознаками геноциду етнічного польського та українського цивільного населення (переважно жінок, дітей і старих) на території Західної України у 1943–1945 рр. прихильниками Організації українських націоналістів та її збройного формування – Української повстанської армії)».

На думку авторів законопроекту, пам’ять про цю трагедію залишається досить сильною й актуалізованою в загальноукраїнській та міждержавній українсько-польській дискусії, є серйозною перешкодою в процесі міжнаціонального примирення, інтеграції України у європейське демократичне співтовариство.

Автори зазначають, що маловідомим у Польщі та практично невідомим в Україні залишається масовий подвиг «праведників миру» – українців і поляків, які рятували один одного від смерті під час тих подій.

Зокрема, на пошану українців, які переховували поляків, Інститут національної пам’яті Польщі видав унікальний збірник «Кресова книга справедливих 1939–1945. Про українців, які рятували поляків від винищення з боку ОУН і УПА». Польські вчені за 10 років досліджень встановили імена 896 українців, які захищали поляків, – українських праведників. При цьому детально вивчено архівну інформацію та свідчення, встановлено особи 384 українців – «українських праведників миру», «замордованих» і вбитих за те, що вони рятували поляків.

Законопроектом пропонується визначити, що український праведник миру – це особа польського етнічного походження, яка, незважаючи на загрозу своєму, своїх рідних і близьких життю, здоров'ю, соціальному та економічному становищу, рятували осіб польського походження під час Волинської трагедії.

При цьому це звання не присуджується особам, які рятували своїх рідних і близьких, а також може присуджуватися по смертно. У разі смерті особи, яка мала право на присудження цього звання, можуть бути нагороджені її подружжя або діти.

Проектом закону пропонується 11 липня проголосити «Днем вшанування українських праведників миру та пам'яті жертв «Волинської різни» і в цей день у Києві, інших містах та населених пунктах України проводити урочисті та поминальні заходи».

Також пропонується встановити державну нагороду «Український праведник миру», а в Києві збудувати Національну алею українських праведників миру. Алеї праведників також планується збудувати в Севастополі, Криму, обласних центрах, інших населених пунктах.

Крім того, до Дня вшанування українських праведників миру пропонується присуджувати державні довічні стипендії, а також іменні стипендії праведників. Кількість, розмір, порядок присудження державних довічних стипендій та іменних стипендій визначатимуться Кабінетом Міністрів України.

Особи польського походження, які рятували українців від знищення польськими військовими формуваннями, у своєму статусі законопроектом прирівнюються до українських праведників миру. Кабінету Міністрів у консультаціях з урядом Польщі автори законопроекту пропонують розробити програму вшанування на державному рівні цих осіб.

Отже, очевидно, що пошук порозуміння між українським та польським народами з приводу історичної правди триває і є життєво необхідним для обох держав. Адже від відносин двох народів і держав сьогодні значною мірою залежать геополітичні процеси у Європі, європейське майбутнє України й політична стабільність у регіоні. Порозумітися в цій важкій проблематиці означає зробити доволі суттєвий розумний крок до загального порозуміння.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак направив телеграми-співчуття голові Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації В. Матвієнко і голові Державної думи Федеральних зборів Російської Федерації С. Нарішкіну.

«Українські парламентарії поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку з трагічною загибеллю людей у результаті автокатастрофи в одному з адміністративних округів м. Москви», – ідеться в телеграмах.

В. Рибак від імені Верховної Ради України просить висловити щирі співчуття рідним і близьким загиблих та бажає якнайшвидшого одужання постраждалим (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 15.07*).

Комітет з питань європейської інтеграції під час роботи третьої сесії Верховної Ради України сьомого скликання планує підготувати на розгляд парламенту низку законопроектів, а також працювати за іншими напрямками

Комітет, як головний, планує підготувати законопроект про внесення змін до Закону України «Про ратифікацію Європейської хартії регіональних мов або мов меншин» (реєстр. № 0001). Проект має визначити перелік мов, до яких застосовується відповідний режим захисту, передбачений Хартією, і конкретизувати зобов'язання України в рамках реалізації Хартії. Концептуально й структурно запропонований законопроект відповідає вимогам Хартії, визначає перелік та обсяг зобов'язань, що узгоджуються з національним законодавством України.

Зокрема, у статтях 2–4 проекту визначаються механізми застосування положень Хартії, відповідно до її предмета, фактичної мовної ситуації в Україні та реальних можливостей держави.

Порівняно з чинним Законом, законопроект передбачає застосування режиму захисту не до мов національних меншин, а до мов, які можуть зникнути з мовної карти Європи, що потребують підтримки та особливого захисту.

Окрім того, комітет, як головний, планує підготувати законопроект про внесення змін до ст. 11 Закону України «Про засади внутрішньої та зовнішньої політики» (щодо підтвердження євроінтеграційних прагнень України та укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом) (реєстр. № 2192а). У законопроекті шляхом внесення змін до Закону України «Про засади внутрішньої та зовнішньої політики» пропонується заборонити участь України у будь-яких міжнародних або наднаціональних об'єднаннях (зокрема в Митному союзі та Єдиному економічному просторі), членство в яких, на думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, суперечить політичній та економічній інтеграції України в Європейський Союз.

Також на парламентських слуханнях планується розглянути питання «Безвізовий режим між Україною та ЄС: перспективи та нові можливості для громадян України», а також провести комітетські слухання про проблеми захисту трудових та інших прав громадян України, які перебувають у країнах ЄС, та необхідності укладення відповідних міжнародних угод і про проблеми та перспективи збереження історико-культурної спадщини українців у країнах ЄС та Європи.

Плануються також конференції, семінари, круглі столи, інші заходи, які будуть проводитись комітетом або за його участі (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 12.07).

Упродовж другої сесії Верховної Ради України сьомого скликання члени Міжфракційного об'єднання «Рівні можливості» працювали над питаннями гендерної рівності, збільшення присутності жінок у політичних партіях і органах влади, розробки законодавчих ініціатив з гендерної проблематики.

Співголовами МФО «Рівні можливості», яке було створено у Верховній Раді 25 грудня 2012 р., є народні депутати І. Герашенко та О. Кондратюк.

Пріоритетні напрями роботи об'єднання – питання гендерної рівності, збільшення присутності жінок у політичних

партіях і органах влади, розробка спільних законодавчих ініціатив з гендерної проблематики, активна співпраця з громадськими організаціями, що працюють у цій сфері.

У Верховній Раді нинішнього скликання МФО зареєструвало шість спільних законопроектів, провело круглий стіл на тему: «Виклики та ризики обмеження репродуктивних прав жінок в Україні», організувало акцію в Національному ботанічному саду на День матері тощо.

У жовтні 2013 р. у Верховній Раді за ініціативою МФО планується провести парламентські слухання на тему: «Забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проблеми і дієві механізми їх вирішення». МФО виступило ініціатором проведення парламентських слухань, зареєструвавши відповідну постанову в парламенті (реєстр. № 2502). Востаннє подібні слухання проходили в українському парламенті сім років тому (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 12.07).

У комітеті з питань національної безпеки і оборони відбулася зустріч народних депутатів з делегацією комітету Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації з оборони та безпеки на чолі з В. Озеровим.

У зустрічі взяли участь з української сторони: перший заступник голови комітету В. Развадовський, голова підкомітету Ю. Самойленко, народний депутат І. Побер, а також представники міністерств закордонних справ та оборони; з російської сторони: голова комітету Ради Федерації РФ з оборони та безпеки В. Озеров, заступники голови комітету В. Бондарук, В. Маслов, Р. Іскужин а також представники апарату комітету та Посольства Росії в Україні.

В. Развадовський розповів про діяльність комітету у сфері законодавчого забезпечення сфери безпеки і оборони держави. Глава російської делегації В. Озеров зазначив, що метою візиту сенаторів є вивчення досвіду роботи українських законодавців. Оцінюючи рівень взаємодії між профільними парламентськими комітетами Російської Федерації та України,

він визнав, що не все було зроблено для того, щоб така взаємодія була дійсно конструктивною і взаємовигідною. Він висловив сподівання, що в майбутньому вдасться налагодити більш тісні відносини. Глава російської делегації окреслив ті питання, які турбують російських законодавців, передусім, пов'язані із соціально-побутовим забезпеченням військово-службовців Чорноморського флоту Російської Федерації та членів їхніх сімей, у тому числі щодо міграційного обліку, реєстрації, надання їм житла, пенсійного забезпечення тощо.

Народний депутат І. Побер зазначив, що в комітеті існує взаєморозуміння між народними депутатами-членами комітету в питаннях законодавчого забезпечення сектору безпеки й оборони держави. Він також висловився за розширення зв'язків між парламентаріями обох країн у питаннях.

Учасники зустрічі висловлювали готовність взяти участь у підготовці необхідних законопроектів, спрямованих на законодавче забезпечення сектору безпеки і оборони обох держав. Під час зустрічі також висловлювалися пропозиції щодо обміну планами роботи комітетів для проведення спільних заходів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 12.07).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо видачі дозволу на наймання працівників для подальшого виконання ними роботи в Україні в іншого роботодавця.

Законопроектом (реєстр. № 2118а) пропонується встановити порядок видачі, відмови у видачі та анулювання дозволів на наймання працівників для подальшого виконання ними роботи в іншого роботодавця.

Згідно з проектом, «рішення про видачу дозволу або відмову у його видачі приймається протягом 10 робочих днів з дня одержання центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері зайнятості населення та трудової міграції, документів, необхідних для видачі дозволу».

Проектом також передбачається доповнити перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності новим документом, а саме: дозволом на наймання працівників для подальшого виконання ними роботи в іншого роботодавця.

Як зазначалося на засіданні комітету, прийняття законопроєкту дасть змогу Державній службі зайнятості України розпочати видачу таких дозволів, а також сприятиме нормативно-правовому регулюванню діяльності суб'єктів господарювання
(Офіційний портал Верховної Ради України
<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 12.07).

Парламентская оппозиция и большинство не договорились о проведении внеочередной сессии парламента. Представители Партии регионов отклонили предложение меньшинства провести внеплановое заседание Верховной Рады для принятия законов, касающихся интеграции в ЕС, передаст УНН со ссылкой на издание «Коммерсант-Украина».

Первый заместитель председателя парламентской фракции Партии регионов М. Чечетов назвал изданию повод для созыва внеочередной сессии Верховной Рады. «Наша фракция сама инициирует внеочередную сессию, если возникнет такая необходимость – мы соберемся, если необходимо будет в сжатые сроки, чтобы принять важный закон – например, о создании консорциума по управлению украинской газотранспортной системой», – заявил М. Чечетов. Он напомнил, что этот вопрос обсуждался на встрече Премьер-министра Украины Н. Азарова с премьером РФ Д. Медведевым, состоявшейся в Сочи в пятницу, 12 июля. «Будут и другие встречи по этому вопросу на высоком уровне», – сказал депутат.

В Партии регионов накануне назвали «безосновательным» предложение парламентского меньшинства о созыве внеочередной сессии Рады. «У них нет совести! Они блокировали трибуну, не давая нам работать, а сейчас говорят о внеочередном заседании», – заявил М. Чечетов. По его словам, до 3 сентября Кабинет Министров внесет в парламент пакет законопроєктов, касающихся европейской интеграции. «В первый день

работы Рады – 3 сентября – мы примем его в первом чтении, а во втором – 17 сентября. После его принятия до саммита Восточного партнерства в Литве остается еще два месяца, так что мы укладываемся в сроки», – отметил народный депутат (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 15.07).

У Верховній Раді України зареєстровано три законопроекти: 2564а, 2563а, 2562а від 8 липня 2013 р., якими пропонується обирати дільничних міліціонерів та прокурорів територіальними громадами на чотири роки, а суддів – на п'ять, повідомляє кореспондент УНН.

Вибори мають проводитися одночасно з виборами міських та сільських голів відповідно до Закону України «Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів».

Дільничні та прокурори згідно з законом мають обиратися терміном на чотири роки, а судді – на п'ять відповідними територіальними громадами.

«До проведення перших виборів рішення про призначення та звільнення посадових осіб, призначення яких відбувається за результатами виборів, здійснюється відповідними місцевими радами шляхом таємного голосування», – ідеться в законопроекті.

Законом також передбачається, що суддя не може обіймати одну адміністративну посаду відповідного суду більш як два строки підряд.

Законопроекти зареєстрував нардеп від «Батьківщини» С. Соболев. Профільним комітетом законопроекту є Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності. Наразі документ надано для ознайомлення (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.07).

Народний депутат із фракції ВО «Батьківщина» М. Княжицький зареєстрував законопроект, яким пропонується публікувати інтерв'ю та коментарі без узгодження. Документ розміщений на офіційному сайті Верховної Ради Ук-

раїни, передає УНН. Депутат пропонує в законопроекті виключити положення із Закону України «Про авторське право і суміжні права», коли запис інтерв'ю допускається лише за згодою особи, яка дала інтерв'ю.

При цьому, відповідно до законопроекту, особа, яка надала інтерв'ю, може надіслати письмову заяву для перегляду готового до опублікування матеріалу і вимагати його видалення, якщо цитати перекручені або відомості є недостовірними.

Автор документа переконаний, що ухваливши цей законопроект, держава сприятиме забезпеченню гарантій діяльності журналістів та унеможливить притягнення їх до відповідальності за поширення інформації, яка ґрунтується на записі інтерв'ю, крім випадків, передбачених законом. У свою чергу це забезпечить свободу слова в Україні, достовірне та збалансоване висвітлення інформації засобами масової інформації.

Нагадаємо, на сьогодні національне законодавство встановлює зобов'язання ЗМІ погоджувати зміст інтерв'ю перед їх поширенням. Зокрема, такі обмеження встановлені законодавством про інформацію, про статус народного депутата, про авторське право й суміжні права тощо (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 12.07).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович поздравил французского коллегу Ф. Олланда с Днем взятия Бастилии – главным национальным праздником Французской Республики.

«От имени народа Украины и от себя лично искренне поздравляю Вас с национальным праздником Французской Республики – Днем взятия Бастилии», – сказано в поздравлении Президента, размещенном на сайте главы государства.

В частности, В. Янукович отметил, что Украина настроена на углубление отношений с Францией и активное развитие взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами как на двустороннем уровне, так и в рамках международных организаций.

«Надеюсь на дальнейшую поддержку Французской Республикой евроинтеграционных стремлений Украины и эффективное взаимодействие наших сторон по всем вопросам повестки дня Украина – ЕС», – подчеркнул украинский Президент.

День взятия Бастилии отмечается во Франции ежегодно 14 июля (*Левый берег* (<http://lb.ua/news>). – 2013. – 14.07).

Президент Украины В. Янукович поздравил президента Португальской Республики Анибала Каваку Силва с днем рождения, сообщает пресс-служба главы государства. «Ваше Высокопревосходительство! Примите мои сердечные поздравления по случаю Вашего дня рождения. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений в ответственной государственной деятельности», – говорится в поздравлении. В. Янукович выразил уверенность, что «отношения дружбы и взаимопонимания, которые сложились между нашими государствами, и в дальнейшем будут успешно развиваться на благо народов Украины и Португалии» (*Базнет* (<http://www.bagnet.org/news/society/221785>). – 2013. – 15.07).

Президент В. Янукович подписал закон об отсрочке до 1 июля 2014 г. наложения штрафов за отсутствие у предпринимателей кассовых аппаратов с модулями для формирования электронной отчетности.

Об этом сообщается на сайте Верховной Рады.

Закон Украины «О внесении изменений в заключительные положения Закона Украины «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины в связи с принятием Налогового кодекса Украины» об отсрочке наступления ответственности за непредставление электронной отчетности» (№ 2087а-1 от 30 мая 2013 г.) был принят Верховной Радой 21 июня 2013 г., а подписан президентом – 8 июля.

Как сообщалось, норма об обязательном оборудовании кассовых аппаратов модулем электронной кассовой отчетности содержится в Налоговом кодексе Украины и вступила в силу

с 1 января 2013 г. Одновременно с 1 января 2013 г. вступила в силу норма о переходном периоде для предпринимателей, отведенном специально для того, чтобы дать им возможность оборудовать кассовые аппараты необходимыми устройствами. Переходный период должен был закончиться 1 июля 2013 г. (*Forbes.ua* (<http://forbes.ua/news/1355315-yanukovich-otsrochil-shtrafy-za-otsutstvie-novyh-kassovyh-apparatov>). – 2013. – 15.07).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Харківщини з намолотом другого мільйона тонн зерна.

«Вітаю вас із визначним трудовим здобутком – намолотом другого мільйона тонн зерна. Це досягнення є результатом ефективного господарювання та поєднання хліборобського досвіду з новітніми технологіями», – ідеться у вітанні глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2013. – 15.07).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Кіровоградщини з намолотом першого мільйона тонн зерна нового врожаю. «Ваша наполеглива, самовіддана праця заслуговує на велику шану і вдячність суспільства. Адже хліб в Україні, у кожній українській родині – це добробут і впевненість у завтрашньому дні», – ідеться у вітанні глави держави.

В. Янукович побажав хліборобам благополуччя, злагоди та нових звершень на благо України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2013. – 12.07).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Херсонщини з намолотом першого мільйона тонн зерна нового врожаю.

«Це високе трудове досягнення в умовах посушливого природного клімату є свідченням Вашої відданості хліборобській

справі, наполегливості у роботі та професіоналізму. Своєю невтомною працею Ви створюєте надійне підґрунтя добробуту нашої держави», – ідеться у вітанні глави держави.

В. Янукович побажав хліборобам благополуччя, злагоди та нових звершень на благо України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 12.07).

Президент України В. Янукович привітав І. Бодрова, В. Коржа, П. Олійника, Р. Перестюка, О. Повх, Н. Погребняк, В. П'ятаченко, М. Ремінь, С. Смелика, С. Фролова та В. Шуптаря зі здобуттям медалей на XXVII Всесвітній літній Універсіаді в м. Казань Російської Федерації.

«Ваші успіхи знову підтвердили готовність українських спортсменів гідно конкурувати та перемагати в змаганнях найвищого рівня. Зичу вам здоров'я, удачі та нових досягнень», – ідеться у вітанні глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 15.07).

Місцеві влади у Європі вже давно сформували нову філософію управління на основі демократії участі та сталого розвитку громад – заявила радник Президента України, голова Координаційної ради з питань розвитку громадянського суспільства М. Ставніччук під час щорічного засідання Національного форуму міст-партнерів «Підведення підсумків та погляд у майбутнє: досвід Муніципальної програми врядування та сталого розвитку», який відбувся 11 липня 2013 р. у Львові.

М. Ставніччук відзначила, що європейське місцеве самоврядування швидко та якісно розвивається, відбувається пошук нових форм демократії участі, у тому числі місцеві громади делегують повноваження з надання публічних послуг громадських організаціям, впроваджується система надання послуг через Інтернет тощо.

В умовах розпочатого процесу реформування місцевого самоврядування в Україні є необхідність впровадження позитивного європейського досвіду.

Радник Президента України також вказала, що є потреба модернізації існуючої системи організаційно-правового забезпечення місцевої демократії для підвищення її ефективності, сприяння місцевому розвитку за рахунок створення належних умов для участі членів територіальних громад у керуванні місцевими справами.

У той же час М. Ставнічук зазначила, що є необхідність перегляду засад взаємовідносин не лише в межах взаємодії державної влади та органів місцевого самоврядування, а і в діалозі органів місцевого самоврядування та членів територіальних громад (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 12.07*).

Защита прав интеллектуальной собственности и борьба с «пиратством» в Украине на сегодняшний день является чрезвычайно актуальным вопросом, который носит системный характер и решение которого требует довольно много времени и финансовых ресурсов. Об этом в своей статье пишет заместитель главы Администрации Президента, Чрезвычайный и Полномочный Посол А. Гончарук.

«С учетом этого мы принимаем комплексные меры по улучшению законодательства в соответствующей сфере, в том числе в рамках выполнения совместного с американской стороной плана действий по усовершенствованию системы защиты прав интеллектуальной собственности. Как один из последних положительных примеров работы в этой сфере можно вспомнить решение правительства о порядке использования в этом году бюджетных средств (в сумме 100 млн грн) на реализацию мер по легализации компьютерных программ, используемых в органах исполнительной власти Украины», – отметил он.

А. Гончарук напомнил, что в начале мая 2013 г. Офисом торгового представителя США Украине был предоставлен статус «Приоритетной иностранной страны» в рамках

ежегодного, так называемого Специального доклада 301, который содержит информацию о странах, которые, по мнению американской стороны, не обеспечивают достаточный уровень защиты прав интеллектуальной собственности.

«Подобная ситуация уже имела место в Украине в 2001–2005 гг., когда следствием предоставления нашему государству упомянутого “приоритетного” статуса стало применение американской стороной жестких экономических санкций, существенно ограничивших доступ ведущих товаров украинского экспорта, в частности металлургической и химической продукции, изделий легкой промышленности, на рынок США. По оценкам экспертов, потери экспорта Украины за указанный период составили от 170 до 500 млн дол. США, и это без учета повышения стоимости страхования кредитных рисков и снижения привлекательности нашей страны для иностранных инвесторов», – подчеркнул заместитель главы АП.

«Все же, принимая во внимание решительные шаги по защите прав интеллектуальной собственности, которые применяются украинской стороной в этом году, надеемся на понимание нашими партнерами всех аспектов этого сложного процесса и объективное отношение к предоставлению доступа украинских товаров на рынок США», – добавил он (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.07).

Чергове засідання Комітет з питань економічного співробітництва українсько-російської міждержавної комісії відбудеться в кінці вересня – на початку жовтня поточного року. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров у Сочі (РФ) за результатами робочої зустрічі з головою уряду Російської Федерації Д. Медведевим. «А до цього часу ми дамо доручення відповідним міністерствам і відомствам з усіх питань, які ми сьогодні обговорювали, підготувати проекти рішень і максимально погодити позиції», – сказав М. Азаров.

У цілому Прем'єр-міністр України М. Азаров позитивно оцінив робочу зустріч із Д. Медведевим, під час якої вдалося

знайти порозуміння з багатьох питань. «Наші думки збігаються: необхідно частіше зустрічатися і у дружній атмосфері обговорювати всі проблеми, які виникають, намагатися знаходити взаємовигідні рішення. Ми просунулися практично з усіх питань, які обговорювали», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 12.07).

В Украине создадут сеть испытательных лабораторий, в которых будет определяться содержание ГМО в продуктах. Соответствующее постановление принял Кабинет Министров Украины. В таких учреждениях можно будет определить, есть ли генетически модифицированные организмы в зерне, семенах, плодово-овощной и пищевой продукции, лекарственных и ветеринарных препаратах.

На заседании правительства 11 июля было принято Постановление «Об утверждении Положения о сети испытательных лабораторий по определению содержания ГМО в продукции». Разработчиком этого документа стало Министерство аграрной политики и продовольствия.

Согласно принятому постановлению, в Украине будет создана сеть испытательных лабораторий. Создавать ее будут на базе как государственных, так и частных учреждений. А в зависимости от направленности этих учреждений, отвечать за их работу будут Минагрополитики, МОН, МЗ, Минприроды и Госветфитослужбы.

По убеждению чиновников, это постановление будет способствовать контролю за оборотом ГМО и продукции, полученной с их использованием.

Сейчас на базе лабораторий Государственной инспекции сельского хозяйства в АР Крым, Винницкой, Запорожской, Харьковской, Тернопольской, Полтавской областях и Государственным центром сертификации и экспертизы сельскохозяйственной продукции создана сеть испытательных лабораторий по определению количественно-качественного содержания генетически модифицированных организмов в зерне и продуктах его переработки (*Електронні Вісти (http://elvisti.com)*). – 2013. – 12.07).

11 липня 2013 р. на засіданні уряду ухвалено Постанову «Про затвердження Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Республіки Панама про скасування віз».

Двосторонню міжурядову Угоду про скасування віз було підписано 26 вересня 2012 р. у м. Нью-Йорк міністрами закордонних справ України та Республіки Панама у рамках 67-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН.

Положеннями угоди передбачається встановлення на засадах взаємності безвізового режиму поїздок громадян держав обох сторін протягом строку, що не перевищує 90 днів протягом 180 днів з дати першого в'їзду, якщо метою поїздки є туризм або здійснення іншої неприбуткової діяльності.

Затвердження цієї угоди та подальша реалізація її положень сприятиме розвитку українсько-панамських партнерських відносин, інтенсифікації контактів в економічній, культурно-гуманітарній та інших сферах, а також підсилить переговорні позиції України щодо лібералізації візового режиму з іншими державами Центральної та Латинської Америки, громадяни яких перетинають зовнішні кордони ЄС без віз (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 12.07).*

11 липня 2013 р. уряд ухвалив низку документів щодо спрощення візового режиму між Україною та Сенегалом, Султанатом Оман, Алжирською Народною Демократичною Республікою, Державою Катар для громадян, які користуються дійсними дипломатичними, службовими та спеціальними паспортами.

Урядовими документами визначено, що громадяни з відповідними паспортами України та Сенегалу, Алжиру, Катару можуть перебувати без віз на території держави іншої договірної сторони впродовж строку, що не перевищує 90 днів протягом 180 днів з дати першого в'їзду. А для громадян України та Оману спрощений режим діятиме не більше 30 днів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 12.07).*

Кабінет Міністрів України вніс зміни до Державної цільової науково-технічної програми проведення досліджень в Антарктиці на 2011–2020 роки. Відповідну постанову уряд прийняв на засіданні 11 липня 2013 р.

За словами голови Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації В. Семиноженка, постановою передбачене збільшення обсягів фінансування завдань та заходів програми.

Він пояснив, що забезпечення функціонування Української антарктичної станції «Академік Вернадський» та фінансування щорічних антарктичних експедицій здійснюється в рамках відповідної державної цільової програми. У минулому році загальний обсяг її фінансування становив близько 17 млн грн, з яких 16 млн грн було спрямовано на закупівлю та доставку на станцію необхідних вантажів та персоналу.

«У цьому році транспортні витрати на організацію антарктичних експедицій та витрати, пов'язані з підтриманням безпечного функціонування станції, суттєво зросли. Також збільшилися розміри щорічних членських внесків України до міжнародних організацій договору про Антарктику. Це ті витрати, на яких ми ніяк не можемо зекономити», – повідомив В. Семиноженко під час засідання уряду, обґрунтовуючи необхідність ухвалення відповідної постанови.

Зазначене зростання було прогнозованим, підкреслив голова Держінформнауки, тому воно було враховано в Державному бюджеті України на 2013 р. Так, бюджетом на фінансування завдань та заходів програми антарктичних досліджень у поточному році передбачені кошти в обсязі понад 24,475 млн грн, що на 7,38 млн грн більше, ніж передбачено постановою Кабінету Міністрів України, якою три роки тому цю програму затверджено. «Рішення уряду дозволить привести постанову у відповідність до держбюджету-2013 і створить законні підстави для продовження фінансування завдань та заходів програми та досягнення попередньо результативних показників їх виконання», – зазначив В. Семиноженко. Крім того, на відповідні суми також будуть проіндексовані

і наступні роки – аж до 2020 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 12.07).

Голова Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації В. Семиноженко привітав кримського астронома Г. Борисова, працівника Кримської станції Астрономічного інституту ім. Штернберга, з відкриттям нової комети.

Він наголосив, що це перша комета, відкрита з території незалежної України.

В. Семиноженко побажав йому доброго здоров'я, подальших успіхів у плідній діяльності та нових досягнень, які б примножували славу України.

Зазначимо, що астроном Г. Борисов, працівник Кримської станції Астрономічного інституту ім. Штернберга, відкрив нову комету, яка стала першою кометою, відкритою на території незалежної України. Цю інформацію поширило Центральне бюро астрономічних телеграм.

Комета отримала ім'я науковця.

«Нова комета отримала позначення C/2013 N4 (BORISOV) – це перша комета, відкрита з території незалежної України», – говориться в повідомленні. C/2013 N4 проходить через сузір'я Візника (Auriga).

Уперше 51-річний астроном Г. Борисов виявив комету 8 липня на трьох знімках із 20-сантиметрового астрографа Кримської станції, де він побачив об'єкт 13-ї зоряної величини. 13 липня відкриття підтвердили японські, британські, італійські, російські й американські вчені-астрономи (*Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=246519121&cat_id=244277212)*). – 2013. – 15.07).

12 липня 2013 р. на базі Житомирського центру науки, інновацій та інформатизації відбувся науково-практичний семінар на тему: «Актуалізація регіонального сегменту державної інноваційної інформаційної інфраструктури для

супроводження процесів інтеграції науки з промисловою та соціально-економічною сферами».

У роботі семінару взяли участь перший заступник голови Держінформнауки України Б. Гриньов, заступник голови – керівник апарату Житомирської обласної державної адміністрації О. Никитюк, керівники відповідних структурних підрозділів Держінформнауки, директор департаменту економічного розвитку, торгівлі та міжнародного співробітництва З. Янченко, директори підпорядкованих Держінформнауки України регіональних центрів науки, інновацій та інформатизації, Українського інституту науково-технічної і економічної інформації, центрів та відділів науково-технічної інформації вищих навчальних закладів.

Учасники семінару обговорили стан і перспективи розвитку системи науково-технічної інформації, а також роль центрів науки, інновацій та інформатизації в інформаційно-аналітичному забезпеченні реалізації інноваційної політики та проведенні моніторингу інноваційної складової національної економіки.

Під час семінару була відзначена успішна співпраця Житомирської обласної державної адміністрації й Житомирського центру науки, інновацій та інформатизації. Зокрема, за підтримки ОДА сформовано базу даних інноваційних підприємств області та їх перспективних проєктів. При Житомирському ЦНІ постійно працює демонстраційний центр, який інформує про інноваційний потенціал регіону. На базі центру також проводяться конференції, семінари та робочі зустрічі. Крім того, завдяки роботі ЦНІ, інноваційні підприємства області активно співпрацюють з Держінформнауки. Так, проєкти двох з них за результатами конкурсного відбору включено до державного замовлення на розробку новітніх технологій.

Учасники семінару дійшли висновку про необхідність активізації діяльності регіональних центрів науки, інновацій та інформатизації щодо роботи з місцевими органами влади. Також визнано актуальним завдання щодо об'єднання регіональних інформаційних ресурсів у єдину електронну

інформаційно-аналітичну систему, робота якої сприятиме встановленню взаємодії між науковими суб'єктами та малим і середнім бізнесом (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2013. – 15.07).

За перше півріччя 2013 р. у Єдиному державному реєстрі зареєстровано 47 962 документи на початок будівельних робіт, з яких: 25 498 повідомлень про початок виконання будівельних робіт, 22 212 декларацій про початок виконання будівельних робіт та 252 дозволи на виконання будівельних робіт. Протягом відповідного періоду минулого року зареєстровано 19 626 повідомлень, 21 759 декларацій та 394 дозволи. Про це повідомив на прес-конференції у Кабінеті Міністрів України перший заступник Державної архітектурно-будівельної інспекції України А. Григор.

Також Держархбудінспекцією України та її територіальними органами в першому півріччі цього року зареєстровано 27 517 декларацій про готовність об'єктів, що на 12 % більше, ніж у відповідному періоді минулого року. Позитивна динаміка кількості зареєстрованих документів зберігається і відповідно до початку виконання будівельних робіт на рівні 15 %.

Лідерами щодо кількості зареєстрованих декларацій про початок будівництва у першому півріччі стали: Донецька (3293), Київська (1125), Одеська область (1026) та Львівська (986) області.

Найбільша кількість введених в експлуатацію об'єктів зареєстрована в Донецькій (3677), Київській областях (1713) та Автономній Республіці Крим (1752).

За перше півріччя 2013 р. введено в експлуатацію 19 538 об'єктів житлового будівництва, з яких 657 багатоквартирних та 18 881 індивідуальних житлових будинків (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.07).

У рамках робочого візиту до Вірменії 15 липня діючий голова ОБСЄ, міністр закордонних справ України Л. Кожара провів переговори з міністром закордонних справ Рес-

публіки Вірменія Е. Налбандяном. Сторони обговорили стан та перспективи подальшого співробітництва між Республікою Вірменія та ОБСЄ, зокрема в контексті врегулювання нагірно-карабаського конфлікту.

Відбувся обмін думками щодо шляхів активізації зусиль ОБСЄ в напрямі розв'язання тривалих конфліктів та найбільш повного використання в цьому контексті потенціалу Мінської групи ОБСЄ.

Під час обговорення двосторонньої складової українсько-вірменських відносин увагу сторін було зосереджено на питаннях подальшого поглиблення політичного, економічного та культурно-гуманітарного співробітництва.

Було підкреслено важливість продовження спільної роботи щодо зміцнення договірно-правової бази двосторонніх відносин, а також ефективної взаємодії двох країн у рамках міжнародних організацій.

Діючий голова ОБСЄ, міністр закордонних справ України Л. Кожара запросив свого вірменського колегу відвідати Україну з офіційним візитом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.07.*)

В Україні необхідно активізувати розробку та реалізацію аграрних проектів, зокрема, у галузі тваринництва. Для цього закладені спеціальні умови в Програмі активізації розвитку економіки. Відтак, найближчим часом області мають розробити та розпочати втілювати по 2–3 вигідних для специфіки регіону аграрних проекти. Про це на нараді під час робочої поїздки до Миколаївської області повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

«Сьогодні ми були на сільгоспідприємстві, яке має проект та успішно працює за бізнес-планом. Тому прошу керівництво області, спільно з Національним банком та відповідним департаментом Мінагрополітики, визначити в областях по 2–3 проекти, які найбільш економічно привабливі. Для них держава надасть дешеві кредити або компенсацію відсотків. Особливо хочу звернути увагу на проекти в галузі тваринництва», – зазначив М. Присяжнюк.

Міністр нагадав, що Кабмін ініціював ухвалення Програми активізації розвитку економіки на 2013–2014 рр. Відповідно до цього документа, держава готова допомогти пільгами чи фінансовими компенсаціями, аби стимулювати, у тому числі, аграрний сектор економіки.

«На обласному рівні необхідно активніше проводити роз'яснення можливостей, які надає Програма активізації аграріям», ? наголосив очільник відомства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 12.07).

Поступление налогов и таможенных платежей в украинский бюджет сегодня является стабильным и адекватным макроэкономическим тенденциям. Об этом во время пресс-конференции заявил министр доходов и сборов Украины А. Клименко. Всего в сводный бюджет страны за первое полугодие 2013 г. собрано 204,3 млрд грн, что на 1,7 млрд грн, или на 0,8 %, превышает аналогичный показатель за соответствующий период прошлого года. В частности, в государственный бюджет поступило 160,9 млрд грн, местные бюджеты получили 43,5 млрд грн.

«С акцентом на активные меры по детенизации экономики обеспечено вполне адекватное налоговое сопровождение деятельности отечественного бизнеса», – подчеркнул А. Клименко.

Кроме того, за первые полгода плательщикам возмещено 27,5 млрд грн налога на добавленную стоимость. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года возмещение увеличено на 19,4 %, или на 4,5 млрд грн. В автоматическом режиме плательщикам возвращено 11,6 млрд грн налога на добавленную стоимость. По словам министра, текущая заявка от бизнеса на возмещение НДС, по которой еще не наступил срок, составляет 4,5 млрд грн. Что касается просроченной задолженности (11 млрд грн), то решение о ее возмещении на данный момент решается в судебном порядке, либо находится на административном обжаловании, либо предприятия имеют признаки фиктивности и т. п. (*Електронні Віснi (http://elvist.com)*). – 2013. – 12.07).

ПОЛІТИКА

Заместитель городского головы, секретарь Киевского городского совета Г. Гереза обратилась в главное управление Министерства внутренних дел в Киеве и прокуратуру Киева с просьбой начать досудебное расследование по поводу совершения хулиганских действий и срыва пленарного заседания Киевсовета 11 июля. Об этом говорится в пресс-релизе пресс-службы Киевсовета.

Соответствующее обращение было также направлено в прокуратуру Киева о принятии мер прокурорского реагирования к лицам, совершившим указанные правонарушения.

«Находясь в помещении, неустановленные лица безосновательно перемещались по зданию, чем препятствовали нормальной деятельности работников Киевского городского совета и Киевской городской государственной администрации. Напали на работников милиции и, применив к ним физическую силу, проникли в кулуары и в сессионный зал, где заблокировали президиум и трибуну и таким образом прекратили нормальную деятельность органа местного самоуправления и сорвали проведение пленарного заседания XI сессии Киевского городского совета VI созыва», – говорится в обращении.

Также в письме в прокуратуру Киева отмечается, что депутаты Верховной Рады вместе с неустановленными лицами захватили и, как отмечается в релизе, незаконно удерживали в течение длительного времени указанное помещение.

«Согласно законодательству Украины не установлена зависимость или подчиненность местного совета Верховной Раде, народные депутаты не имеют полномочий давать указания или иным образом побудить депутатов местных советов к выполнению каких-либо действий, Закон “О Регламенте Верховной Рады” не распространяет свое действие на деятельность местных советов», – также говорится в обращении.

Под обращением также подписались руководители 10 фракций и групп Киевского городского совета.

По словам Г. Герезы, из-за срыва сессии Киевсовета депутаты не рассмотрели важные для города проекты решений, в частно-

сти распределение муниципальных надбавок, а также распределение 100 млн грн из государственного бюджета на реконструкцию Почтовой площади и строительство метро на Теремках.

Напомним, утром 11 июля в здании Киевсовета между политиками и сотрудниками милиции происходили стычки. Депутаты Верховной Рады заблокировали трибуну Киевсовета, чтобы не допустить нелегитимного, по их мнению, продолжения работы этого органа. После Г. Герега закрыла одиннадцатую сессию шестого созыва. (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.07).

Глава регламентного комитета Верховной Рады пригрозил оппозиционерам лишением мандатов за штурм Киевсовета.

Регламентный комитет Верховной Рады рассмотрит вопрос об ответственности народных депутатов за срыв заседания Киевсовета. Об этом заявил председатель комитета, регионал В. Макеенко. Кроме того, он уточнил, что оппозиционеры могут быть лишены мандатов. «Решение может быть, начиная с примера Власенко, заканчивая Веревским. Мы будем присматривать те видео, которые были, пригласим их всех», – подчеркнул депутат. Кроме того, глава регламентного комитета добавил, что его следующее заседание может состояться до 19 июля.

Напомним, 11 июля депутаты от оппозиции пришли в Киевсовет и попытались взять его штурмом, поскольку, по их мнению, этот госорган потерял легитимность 2 июня, после истечения 5-летнего срока его полномочий (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 11.07).

Депутаты от оппозиции заявляют, что причины лишить их мандата за блокирование Киевсовета нет, как и нет юридической процедуры. Об этом депутаты заявили, комментируя угрозу главы регламентного комитета В. Макеенко о лишении их мандата.

При этом он не стал комментировать процедуру, по которой в этот раз могут лишить мандатов народных депутатов, отме-

тив, что регламентный комитет принимает решения коллегиально. «Все зависит от членов комитета: какими будут решения, я не могу знать. Я только предположил то, о чем всем известно», – сказал В. Макеенко. В оппозиции уверены, что заявления о лишении мандатов – это попытка осуществить давление на народных депутатов (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 12.07).

Лидер фракции «Батьківщина» А. Яценюк не исключает, что Киевсовет попытается вновь собраться на заседание и обещает, что оппозиция будет препятствовать этому. «Я думаю, что это начнется раньше сентября. Вот сейчас выйти и сказать, что оппозиция одержала победу и Киевсовет никогда не будет заседать. да они же будут пытаться провести (сессию). А в сентябре у нас опять будет с ними не физический конфликт. а базовый политический конфликт», – сказал А. Яценюк в эфире телеканала «ТВі».

А. Яценюк подчеркнул, что оппозиция продолжит настаивать на проведении выборов в Киеве, на проблемных округах в Верховную Раду до проведения саммита Украина – ЕС в ноябре в Вильнюсе. «Мы будем добиваться этого в парламенте. Мы будем делать то же, что уже делали, мы не будем давать Киевскому городскому совету возможности проводить нелегитимные заседания», – подчеркнул он.

А. Яценюк отметил, что осознает, что «раньше или позже они какое-то заседание в подворотне или у себя на даче проведут».

«Конечно же, мы будем обжаловать любые решения, касающиеся нелегитимности деятельности Киевского городского совета», – сказал А. Яценюк. При этом он не исключил, что нынешний состав Киевсовета может собраться на заседание только в случае, если будет назначена дата выборов (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 15.07).

УДАР подає позов до суду на Верховну Раду через непризначення виборів мера і Київради. Про це в коментарі

журналістам заявив заступник голови фракції УДАР у Київській А. Странніков, передає УНН із посиланням на прес-службу політсили.

«Сьогодні ми прийняли рішення про звернення до суду, і найближчим часом ми направимо відповідний позов. Ми запрошуємо всі фракції, кому не байдужа доля Києва, приєднатися до нашої ініціативи. Сьогодні провладні депутати нас намагалися втягнути в голосування. І як кістку кинули голосування про звернення до ВР із приводу призначення виборів у Києві. Але ми вже тричі зверталися таким чином до парламенту, і все безрезультатно. Тож ми не дамо владі втягнути нас у свої ігри», – підкреслив А. Странніков.

Депутат також відзначив, що УДАР разом з іншими опозиційними силами не допустив засідання нелегітимної Київської ради. «Ми ще раз засвідчили свою позицію: Київська рада припинила свої повноваження ще 2 червня. Засідання не можуть проводитися. І сьогодні ми фактично не допустили порушення закону», – наголосив «ударівець» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 11.07).

Центральная избирательная комиссия Украины признала избранным народным депутатом на промежуточных выборах в парламент в одномандатном избирательном округе № 224 в Севастополе самовыдвиженца В. Новинского. Соответствующий протокол об избрании В. Новинского народным депутатом был утвержден на заседании 15 июля.

Напомним, промежуточные выборы народного депутата в одномандатном избирательном округе № 224 в Севастополе проводились в воскресенье, 7 июля, в связи с досрочным прекращением полномочий избранного в этом округе депутата от Партии регионов П. Лебедева, который был назначен министром обороны Украины (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.07).

В пятницу, 12 июля, в Киеве протестующие возле Святошинского районного отделения милиции снесли ог-

раждение РОВД, после чего началась стычка с милицией на территории райотдела. Об этом сообщает лидер КУПР С. Мельниченко.

По его словам, возле Святошинского райотдела количество людей увеличивается «в тригонометрической прогрессии». «Сейчас здесь уже с пару сотен активистов. К протестующим обещают приехать ряд народных депутатов, в том числе бывший глава главка – Ярема. Требования протестующих радикализуются. Люди хотят заключения под стражу обидчика активистки КУПР, которая сейчас из больницы поехала в прокуратуру», – сообщил он.

Как сообщалось, работники святошинского рынка «Шлях», пришедшие требовать наказания милиционера, якобы избившего активистку КУПР, начали штурм райуправления милиции.

Ранее под Святошинским райуправлением милиции в Киеве собрались люди, требующие выдать им сотрудника РОВД, ударившего активистку. По информации СМИ, милиционер ударил активистку КУПРа после чего она была госпитализирована (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>).* – 2013. – 13.07).

Депутат от Партии регионов, заместитель главы парламентского Комитета по вопросам борьбы с организованной преступностью и коррупцией Н. Джига заявил о готовящемся усилении ответственности за посягательство на жизнь и здоровье работников милиции. Об этом он сказал изданию «КоммерсантЪ-Украина».

«Готовится пакет документов об усилении ответственности за посягательство на работников милиции», – сказал он. При этом Н. Джига исключил, что участвовавшие нападения на сотрудников милиции приведут к отставке главы МВД. «Если кто-то ждет, что будет смещен министр, то он ошибается. Сейчас будет усилена работа с личным составом, особенно в районных и городских отделах внутренних дел. События во Врэдиевке – это позор для власти, но то, что произошло в Киеве, – это чистой воды провокация! Работники милиции попали в больницу. Необходимо, чтобы кто-то понес за это

ответственность», – заявил Н. Джига (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.07).

Народные депутаты от УДАРа готовят депутатские обращения относительно расследования дела об избиении женщины милиционером на рынке Святошинского района в столице и по дальнейшей работе рынка в целом. Об этом сообщил «ударовец» Р. Чернега после совещания с участием народных депутатов, инициативной группы предпринимателей с рынка и правоохранителей, в частности, начальника главного управления МВД Киева, передает УНН со ссылкой на пресс-службу политсилы.

Помощник В. Кличко В. Бондаренко отметил, что во время переговоров работники рынка обвинили милицию в крышевании рэкетиров, которые собирают средства с предпринимателей. Он также добавил, что в отношении руководства райуправления милиции будет проведено расследование, результаты которого должны обнародовать.

Напомним, активистка КУПР написала заявление в милицию о том, что ее ударил сотрудник милиции на рынке «Шлях» в Святошинском районе Киева. Позже стало известно, что предприниматели с рынка «Шлях» закрывают свои киоски и едут к Святошинскому райотделу милиции, чтобы разыскать милиционера, избившего активистку на рынке.

По заявлению активистки КУПР в связи с ее избиением милиционером на рынке «Шлях» в Святошинском районе Киева открыто уголовное производство.

Сейчас начальник Святошинского райуправления милиции отстранен от исполнения обязанностей (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 13.07).

Оппозиция пытается использовать выступления граждан против действий милиции для удовлетворения своих интересов. Об этом заявил директор Центра прикладных политических исследований «Пента», член Конституционной Ассамблеи В. Фесенко.

«Ситуация во Врадиевке сняла психологические предохранители. Нет страха, и люди, когда милиция начинает “наезжать”, могут дать сдачи. Оппозиция пытается использовать это для удовлетворения своих интересов, сделать это плацдармом для революции. Часть оппозиции, причем не только представители парламентских политсил, а и общественных организаций, пытаются возглавить процесс, сделать его руководимым. И не секрет, что часть оппозиционных активистов хочет разжечь общество. Но летом сделать это очень тяжело», – заявил он.

По словам эксперта, основная опасность ситуации состоит в том, что попытки поднять все эти события на более высокий, масштабный уровень конфликтности могут привести к использованию насилия одной стороной, или другой, или двумя сторонами одновременно. «Это большая опасность. Для оппозиции это может стать фальстартом, и проигрышем еще задолго до президентских выборов. Для власти это тоже опасно, поскольку, если будет использована сила, и будут жертвы, то ситуация может стать неуправляемой», – подчеркнул В. Фесенко.

«А то, что напряжение в отношении к милиции накапливалось годами – это факт. И сегодня государству, милицейскому ведомству нужно использовать ситуацию для наведения порядка в органах, ведь там действительно много деформаций», – подытожил он.

Напомним, вечером 12 июля к Святошинскому райотделу милиции пришли десятки человек, протестуя против действий милиционера, избившего женщину на рынке «Шлях» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 15.07).

Глава фракции ВО «Батьківщина» А. Яценюк призвал Русскую православную церковь не использовать празднование 1025-летия Крещения Руси в своих политических интересах. Об этом, как сообщает пресс-служба партии, он сказал 4 июля в ходе посещения Зарваницы в Тернопольской области.

Он подчеркнул, что нынешнее паломничество является знаковым, поскольку оно происходит накануне празднования 1025-летия Крещения Руси-Украины.

«Перед этим праздником я хотел бы обратиться ко всем конфессиям, всем церквям, в первую очередь к Русской православной церкви. Это большой христианский праздник, и его ни в коем случае нельзя использовать в своих политических интересах», – отметил А. Яценюк.

Напомним, ранее глава Российской православной церкви патриарх Кирилл заявил, что празднование 1025-летия Крещения Руси начнется в Москве, продолжится в Киеве и завершится в Минске. На празднование в Киев 27–28 июля может приехать президент России В. Путин (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 14.07).

21-летнего жителя Запорожской области, испачкавшего президента Польши Б. Коморовского яйцом, проверяют на причастность к пророссийской радикальной группировке «Славянская гвардия». Об этом сообщает УНН со ссылкой на источники в УМВД Запорожья.

Отмечается, однако, что эту информацию в самой «Славянской гвардии» не подтвердили.

Напомним, в воскресенье после богослужения в Луцке в память жертвах Волынской трагедии Б. Коморовский общался с людьми. К нему подошел 21-летний житель Запорожья с яйцом в руке и похлопал Б. Коморовского по плечу. По данному факту начато уголовное производство по ч.1 ст. 296 УК («хулиганство», максимальное наказание – ограничение свободы на срок до трех лет). По информации польских СМИ, злоумышленник имел при себе рюкзак, на котором была надпись «Свобода». В свою очередь в городской ячейке партии «Свобода» опровергли свою причастность к этому инциденту (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.07).

Представители девяти общественных организаций Харькова, защищающие права инвалидов, просят обеспечить возможность проведения операции Ю. Тимошенко в Украине.

Соответствующее обращение, адресованное Президенту, омбудсмену, министру здравоохранения, министру юстиции и главе Государственной пенитенциарной службы, было озвучено в Харькове под стенами ЦКБ № 5.

В нем отмечается, что в силу их заболеваний активисты знают о возможностях отечественной медицины и знают, что «любой украинский врач вылечивает острые проявления остеохондроза за неделю».

В связи с этим они выразили недоумение, как высококвалифицированные медики одной из лучших клиник Европы больше года не могут вылечить хроническую грыжу межпозвоночного диска.

«Нам остается только догадываться, сколько действительно больных людей можно было вылечить за те деньги, которые были потрачены на, как оказывается, неэффективные консультации врачей клиники “Шарите”», – заявляют представители организаций .

«Если бы Тимошенко действительно была патриотом своей страны..., она бы сделала все для того, чтобы ее соратники оплачивали бы не развлечения ее немецких докторов на катерах с девушками, а тратили бы эти деньги на лечение больных украинцев, которые сами оплатить его не в силах», – говорится в заявлении.

Подписанты считают, что если Ю. Тимошенко необходима операция, то хирургическое вмешательство должно быть проведено – но только на территории Украины.

«Коль экс-премьер доверяет исключительно немецким медикам – им никто не запрещает приехать в Украину и прооперировать Тимошенко здесь. Для этого в нашей стране есть все необходимые условия и оборудование. Подобные операции ежедневно проводятся в Украине десятками, если не сотнями», – отмечается в обращении.

Также активисты отметили, что многие из них – люди с гораздо большими проблемами со здоровьем, чем грыжа межпозвоночного диска, как у экс-преьера.

«И мы знаем, что если лечиться – то улучшение настает намного быстрее, чем через год. На наш взгляд, осужденная

Тимошенко либо не выполняет рекомендации врачей, либо она не больна. В таком случае – она использует свою болезнь как инструмент шантажа или – обмана», – заявляют активисты неназванных организаций.

«А, может, в этом и состоит ее главная цель – не выздороветь как можно быстрее, а максимально затянуть свое пребывание в больнице? А при удачном стечении обстоятельств – вырваться на лечение за границу и сбежать из своей страны?» – добавляют они.

Активисты просят «обеспечить возможность проведения операции Ю. Тимошенко в Украине, пусть даже и с привлечением заграничных врачей, чтобы в дальнейшем Пенитенциарная служба Украины могла исполнить решение суда».

Подписанты также не исключили, что могут направить копию заявления лечащим врачам экс-премьера в берлинскую клинику «Шарите» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 12.07).

ЕКОНОМІКА

Доля иностранного капитала в украинской банковской системе (в уставном капитале банков) в мае возросла на 0,1 п. п. – до 38 %. Об этом сообщается на сайте Национального банка Украины.

По данным НБУ, в январе – мае 2013 г. доля иностранного капитала в украинской банковской системе снизилась на 1,5 п. п. При этом количество банков с иностранным капиталом не изменилось, и на 1 июня текущего года составило 53 банка из 177 зарегистрированных. Также не изменилось количество банков со 100 % иностранным капиталом – 22.

Как сообщается, совокупный зарегистрированный уставный капитал банков страны в мае 2013 г. снизился на 0,14 % – до 176,546 млрд грн, при этом за январь – май 2013 г. его рост составил 0,77 %.

Доля иностранного капитала в украинской банковской системе в 2012 г. сократилась с 41,9 % на 1 января 2012 г. до

39,5 % на 1 января 2013 г. (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 13.07).

Украина предложила членам Всемирной торговой организации, которые высказали претензии по поводу введения Украиной спецпошлин на импорт автомобилей, выработать механизм компенсации для минимизации потерь.

В пресс-службе Министерства экономического развития и торговли Украины такое предложение украинской стороны было озвучено 11 июля в Женеве в ходе заседания Совета по торговле ВТО.

«Делегацией Украины было отмечено стремление найти взаимную договоренность с Россией и другими заинтересованными странами-членами, предусматривающую компенсацию с менее отрицательным влиянием на международную торговлю», – говорится в сообщении пресс-службы.

При обсуждении вопроса о введении спецпошлин на импорт украинская сторона подчеркнула, что решение применить спецпошлины было результатом «тщательного и объективного расследования», проведенного соответствующими органами власти в Украине, которые сделали вывод, что в результате значительного увеличения импорта автомобилей отечественная автомобильная промышленность находится под угрозой нанесения ей серьезного ущерба.

«Согласно положениям Соглашения ВТО о защитных мерах, в случае возникновения такой угрозы, и учитывая результаты расследования, странам-членам разрешается вводить временные защитные меры на прозрачной и недискриминационной основе, как это сделала Украина», – говорится в сообщении. Было заявлено также, что Украина готова продолжить консультации по решению спорных вопросов для того, чтобы найти общее решение, «учитывая при этом право Украины принять меры, предусматриваемые правилами ВТО в случае возникновения угрозы серьезного ущерба». Министерство экономического развития и торговли Украины может пересмотреть сроки действия спецпошлин на импорт автомобилей (спецпошлины вводятся на три года с 14 апреля 2013 г.).

Европейский Союз не рассматривает возможности введения в отношении Украины ответных торговых санкций за установление спецпошлин на импорт автомобилей (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.07).

В Украине сельхозпроизводители уже собрали 15 млн т ранних зерновых, что составляет около половины от плана. Об этом сообщил министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк, передает «РБК-Украина». «Южные области уже заканчивают сбор ранних зерновых. Всего на сегодняшний день по Украине уже намолочено более 15 млн т ранних зерновых культур. А это более половины от запланированного урожая ранних зерновых, который станет рекордным», – подчеркнул министр.

Глава ведомства также отметил, что в этом году урожайность зерновых возросла на 7,7 ц с га по сравнению с прошлым годом. И она будет увеличиваться и в дальнейшем, поскольку в жатву активно включаются центральные и северные регионы, у которых более высокая урожайность (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 13.07).

В Укртрансгазе утверждают, что импорт газа сократился на треть.

В газотранспортную систему Украины за первое полугодие нынешнего года поступило 10,3 млрд куб. м природного газа. Это 5,6 млрд куб. м меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Однако все заявки на прокачку газа через ГТС выполняются в полном объеме. Об этом говорится в сообщении пресс-службы ОАО Укртрансгаз.

Согласно сообщению, только в июне ведомство прокачало в страны Западной Европы 7,1 млрд куб. м газа, что 1,4 млрд куб. м больше показателей аналогичного периода прошлого года. Всего с начала года через территорию Украины в Западную Европу и СНГ транспортировано 39 млрд куб. м голубого топлива. А это только на 11 % меньше показателей анало-

гичного периода 2012 г., говорится в сообщении. Как подчеркнул председатель правления Укртрансгаза С. Винокуров, несмотря на то, что импорт газа в Украину уменьшился, все заявки на прокачку газа через ГТС выполняются в полном объеме на 100 % и в намеченные сроки (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 12.07).

Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» открыла нефтяное месторождение на Полтавщине. Об этом сообщает пресс-служба компании.

«В конце 2011 г. НАК “Нефтегаз Украины” получила специальное разрешение на геологическое изучение и опытно-промышленную разработку с дальнейшей добычей нефти и газа на Будищанско-Чутовском месторождении (Полтавская область)», – проинформировали в компании. В течение 2012 г. НАК «Нефтегаз» был выполнен комплекс геолого-геофизических исследований, а в III квартале 2012 г. на тендерных принципах начато бурение скважины №110 «Руновщинская». В результате открыто нефтяное месторождение – одно из наибольших в Украине за последние 15 лет.

Во время испытания отложений верхнего карбона в скважине № 110 «Руновщинская» получен прилив нефти 106,8 куб. м в сутки. По оперативной оценке, минимальные ресурсы нефти месторождения составляют около 12,8 млн т.

«Нефтегаз» продолжает бурение скважин на Будищанско-Чутовском участке, где в скважине № 100 «Руновщинская» уже открыто газовое месторождение, а в скважине № 101 «Руновщинская» открыты новые залежи газа, сообщил заместитель председателя правления компании А. Кацуба (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 11.07).

В июне добыча угля угольными предприятиями всех форм собственности, по оперативным данным, увеличилась по сравнению с маем на 13,1 %, или на 761,5 тыс. т, до 6 597,4 тыс. т.

По сравнению с июнем 2012 г. добыча угля уменьшилась на 5,5 %, или на 386,2 тыс. т.

В июне в Украине было добыто 4 780,7 тыс. т энергетического угля, что на 1,8 %, или на 88,7 тыс. т, меньше показателя аналогичного периода 2012 г.

Добыча коксующегося угля сократилась на 14,1 %, или на 297,5 тыс. т, до 1 816,7 тыс. т.

В январе – июне в Украине было добыто 40 527 тыс. т угля, что на 6,6 %, или на 2 887 тыс. т, меньше, чем за первое полугодие 2012 г.

Из этого объема добыча энергетического угля составила 28 658 тыс. т (сокращение на 6,4 %, или 1 974,3 тыс. т), коксующегося – 11 869 тыс. т (сокращение на 7,1 %, или 912,7 тыс. т) (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.07).

Солнечная энергетика Украины с начала года добавила 50 % мощности. Суммарная установленная мощность расположенных в Украине солнечных электростанций (СЭС) на протяжении января – июня 2013 г. возросла на 51,4 % и на 1 июля 2013 г. составила 494 МВт. Как сообщила Ассоциация участников рынка альтернативных видов топлива и энергии Украины (АПЕУ), объем инвестиций в отрасль солнечной энергетики за первое полугодие превысил EUR360 млн. По данным ассоциации, в первом полугодии введены в эксплуатацию 12 СЭС общей мощностью 167,7 МВт.

АПЕУ прогнозирует, что до конца года будут построены еще семь электростанций суммарной установленной мощностью около 50 МВт. Замедление динамики развития солнечной энергетики в Украине во втором полугодии будет обусловлено ужесточением с 1 июля требования об использовании украинских компонентов при сооружении электростанций на возобновляемых источниках энергии, считают в ассоциации (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.07).

В Украине создадут сеть испытательных лабораторий, в которых будет определяться содержание ГМО в продуктах.

Соответствующее постановление принял Кабинет Министров Украины. В таких учреждениях можно будет определить, есть ли генетически модифицированные организмы в зерне, семенах, плодово-овощной и пищевой продукции, лекарственных и ветеринарных препаратах.

На заседании правительства 11 июля было принято Постановление «Об утверждении Положения о сети испытательных лабораторий по определению содержания ГМО в продукции». Разработчиком этого документа стало Министерство аграрной политики и продовольствия.

Согласно принятому постановлению, в Украине будет создана сеть испытательных лабораторий. Создавать ее будут на базе как государственных, так и частных учреждений. А в зависимости от направленности этих учреждений, отвечать за их работу будут Минагрополитики, МОН, МЗ, Минприроды и Госветфитослужбы.

По убеждению чиновников, это постановление будет способствовать контролю за оборотом ГМО и продукции, полученной с их использованием.

На сегодняшний день на базе лабораторий Государственной инспекции сельского хозяйства в АР Крым, Винницкой, Запорожской, Харьковской, Тернопольской, Полтавской областях и Государственным центром сертификации и экспертизы сельскохозяйственной продукции создана сеть испытательных лабораторий по определению количественно-качественного содержания генетически модифицированных организмов в зерне и продуктах его переработки (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 12.07).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

У першому півріччі на українських НПЗ було перероблено трохи більше 1,5 млн т нафти, або на 43 % менше, ніж за аналогічний період минулого року. Як повідомляється, у країні працювали тільки два із семи підприємств:

Кременчуцький НПЗ і Шебелинський ГПЗ. Обсяг переробки в першому півріччі досяг абсолютного мінімуму за весь час незалежності України, зазначають у Міненерговугілля.

Навіть у кризовий для нафтопереробки 1999 р. українські НПЗ за перші шість місяців переробили близько 2,5 млн т. Усього вітчизняні заводи здатні переробляти до 34 млн т нафти на рік, пише видання.

У Міненерговугілля повідомили, що через це скорочення за останні три роки роботи позбулися близько 18 тис. працівників галузі та ще понад 54 тис. співробітників суміжних компаній і підприємств.

Крім того, ситуація в галузі негативно позначилася на надходженнях до держбюджету. Частково доходи держскарбниці були компенсовані за рахунок оподаткування імпорту готових нафтопродуктів. Проте все ж, за даними Міненерговугілля, втрати бюджету через ситуацію в галузі становлять близько 800 млн грн на рік (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 15.07).

По состоянию на 1 июля количество вакансий в базе данных государственной службы занятости составило 78,7 тыс. При этом в среднем на одну вакансию претендовало шесть человек, передает пресс-служба Государственной службы занятости Украины.

Основной проблемой современного рынка труда остается недостаток качественных рабочих мест с достойными условиями и оплатой труда, особенно для молодежи.

Ситуация на рынке труда Украины характеризуется постоянным спросом на работников сферы торговли, услуг и профессионалов – соответственно по 13 %, на рабочих по обслуживанию, эксплуатации и контролю за работой технологического оборудования, сборке оборудования и машин – 16 %; квалифицированных рабочих с инструментом – 20 %.

Таким образом, среди профессионалов и квалифицированных рабочих с инструментом – соответственно по четыре человека на одно место, среди специалистов и лиц без специальной под-

готовки – соответственно по шесть человек, среди рабочих по обслуживанию технологического оборудования и работников торговли и сферы услуг – соответственно по семь человек.

Среди законодателей, высших государственных служащих, руководителей, менеджеров и среди квалифицированных работников сельского хозяйства по девять человек, а также среди технических служащих – 12 человек (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 12.07).

Генеральный директор инвестиционной компании European Capital Management, экономист В. Браиловский констатировал, что выход нескольких западных банков с отечественного финансового рынка связан не с экономической ситуацией в Украине, а с проблемами в Еврозоне.

«Из-за отрицательных темпов роста ВВП в Европе финансовые учреждения сокращают филиалы или даже сворачивают их в ряде стран, в том числе и Украине, сокращают кредитование, у них уменьшаются активы в регионе», – убежден эксперт.

В связи с этим В. Браиловский отметил, что тенденции к уходу западных банков нет. Свидетельством этого является то, что, в стране по-прежнему активно работают такие европейские банки как «Укрсиббанк BNP PARIBAS Group» и ПАО «Креди Агриколь Банк» (Франция), ПАО «Укрсоцбанк» UniCredit Group и ПАОКБ «Правэкс-банк» Intesa Sanpaolo (Италия), ПАО «Райффайзен Банк Аваль» (Австрия), PJSC Deutsche Bank DBU (Германия).

Вместе с этим финансист прогнозирует приход других иностранных банков, в частности российских «Промсвязьбанк» или «Россельхозбанк».

Также гендиректор European Capital Management считает вероятным вхождение на украинский рынок ряда азиатских банков. Комментируя перспективы роста госбанков в банковской системе, В. Браиловский спрогнозировал, что их доля за 2013–2017 гг. может возрасти до 30 %.

Ранее экс-замглавы НБУ А. Савченко назвал причиной ухода с украинского рынка западных банков проблемы в еврозоне (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.07).

Экономика Греции в этом году может потерять 4,8–5,0 %, что значительно больше, чем прогнозируют международные кредиторы страны.

Во всяком случае так считают эксперты Фонда экономических и промышленных исследований (ЮВЕ), который расположен в Афинах. «Перспективы экономики должны быть пересмотрены, в текущем году рецессия составит около 5 %», – говорится в отчете фонда.

Европейский Союз и Международный валютный фонд, которые уже не первый год выделяют средства для поддержания жизнеспособности страны, ожидают рецессии в 2013 г. на уровне 4,2 %, при этом ЦБ Греции ожидает сокращения ВВП на 4,6 %.

Напомним, что рецессия в Греции продолжается уже шестой год подряд. Экономисты все чаще высказываются с критикой в отношении международных кредиторов, порой даже называют их некомпетентными. МВФ в этом году уже признавал свои ошибки при прогнозах по Греции, отрицать это уже просто невозможно. Действительно, стратегия МВФ и ЕС вызывает вопросы: можно ли сократить дефицит бюджета путем повсеместного сокращения расходов? На этом фоне в стране растет безработица, население производит все меньше компонентов ВВП, а значит, и доходы страны снижаются.

Так или иначе, Еврогруппа согласилась выделить Греции 3 млрд евро, так как это позволит предотвратить банкротство страны. При этом финансовая помощь выделяется при условии реализации новых реформ. В этом месяце Греция получит 2,5 млрд евро, а остальные деньги будут выделены только в октябре. Этого времени премьер-министру А. Самарасу должно хватить, чтобы начать новые экономические реформы и процесс сокращения расходов (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 13.07).

Согласно последнему докладу Pricewaterhouse Coopers (PwC) экономика Великобритании будет расти, однако

Банк Англии столкнется с «серьезной проблемой». Чтобы поддержать экономический рост, одновременно банк начнет свертывать стимулирующие денежно-кредитные программы.

PwC, один из мировых лидеров профессиональных услуг, в своем докладе «Экономический прогноз по Великобритании» предупредил, что инфляция будет «упрямо» оставаться выше запланированного уровня в течение этого и следующего годов, что станет проблемой для Банка Англии, так как инфляция будет ослаблять рост реальных доходов в течение последующих пяти лет. В долгосрочной перспективе большие трудности, с которыми Банк Англии столкнется, вынудят М. Карни (управляющего Банка Англии) обговорить с коллегами окончание проводимой монетарной политики, без того чтобы не помешать росту экономики и не потерять контроль над уровнем инфляции. «Справиться с данной задачей, сохранив баланс, будет довольно сложно», – отметили главные авторы доклада Дж. Хоуксворс, Дж. Брюс, С. Мехта.

«Сегодня экономика Великобритании не переживает подъема, однако это может случиться в течение ближайших двух лет», – добавили аналитики. Согласно прогнозу PwC рост британской экономики в 2013 г. составит 1 %, а уже в 2014 г. 2 %, что примерно совпадает с пересмотренными прогнозами МВФ.

«Услуги останутся основным двигателем роста, но мы также ожидаем постепенного восстановления в обрабатывающей промышленности и строительстве в течение ближайших 18 месяцев», – сказали Дж. Хоуксворс, Дж. Брюс, С. Мехта. Они также спрогнозировали, что уровень занятости и инвестиций возрастет, а в секторе жилищного строительства следует ожидать подъема (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 13.07).

Угроза нового дефолта Республики Кипр по гособлигациям в ближайшие годы остается повышенной благодаря «очень существенным рискам, которым подвержена экономика страны и, как следствие, государственные финансы».

Об этом говорится в распространенном 13 июля ежегодном докладе по Кипру международного рейтингового агентства Moody's Investors Service.

Как отмечается в документе, складывающаяся в республике экономическая ситуация отражена в негативном прогнозе по рейтингу правительства, который установлен на уровне «Саа3». При этом агентство «видит существенный риск выхода Кипра из зоны евро», «хотя и не считает его центральным сценарием развития ситуации». Данное состояние «отражено в кредитном потолке страны, который находится на уровне «Саа2», говорится в докладе.

Учитывая отсутствие видимых серьезных источников роста, «Мудис» делает вывод, что возобновление роста кипрской экономики не произойдет ранее 2016 г. По мнению аналитиков агентства, рассчитывать на возможную разработку месторождений природного газа в исключительной экономической зоне Кипра, а также на восстановление ценовой и неценовой конкурентоспособности ключевых экспортных секторов можно лишь в долгосрочной перспективе.

В докладе также отмечается, что сохраняется неопределенность относительно масштабов дальнейшей рекапитализации финансового сектора Кипра «с учетом резкого ухудшения экономической среды» (*Електронні Віснї (<http://elvisti.com>). – 2013. – 13.07*).

Международное рейтинговое агентство Fitch понизило долгосрочный рейтинг дефолта эмитента Франции до «АА+» с наивысшего уровня «ААА», подтвердив краткосрочный рейтинг «F1+» и потолок по рейтингам «ААА» со стабильным прогнозом, сообщает в пресс-релизе агентства.

Среди ключевых факторов, обусловивших понижение рейтинга, агентство называет новые прогнозы по госдолгу, согласно которым в 2014 г. будет достигнут пиковый показатель в 96 % ВВП, в то время как еще в минувшем декабре он ожидался на уровне 94 %. Затем госдолг уменьшится до 92 % в 2017 г., хотя прошлый прогноз предполагал сокращение до 90 %. При этом средний показатель госдолга для стран с рейтингом «ААА» составляет 49 % ВВП.

Негативно на рейтинг влияет также состояние экономики. Безработица в мае оказалась на рекордном за последние 15 лет уровне в 10,9 %, а восстановление экономики ожидается более медленными темпами, чем по официальным прогнозам властей. ВВП снизится в 2013 г., прежде чем перейдет к росту на 0,7 % в будущем году.

Между тем кредитный профиль страны по-прежнему оценивается как очень сильный, в связи с чем рейтинг был понижен лишь на одну ступень.

Политическая стабильность, эффективность работы гражданских и социальных институтов, отсутствие рисков, связанных с исполнением финансовых обязательств поддерживают профиль. Риски для банковского сектора смягчились в связи с ростом качества активов и капитализации (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 13.07).

Кабинет министров Испании объявил о начале реформы сектора электроэнергетики. Для населения страны это означает рост тарифов, которые в августе, согласно прогнозам, возрастут более чем на 3 %.

На сегодняшний день дефицит в сфере электроэнергетики Испании составляет около 4,5 млрд евро. Он вызван разницей между стоимостью производства и суммами, которые платят потребители.

Реформу электроэнергетики Испания вынуждена проводить в условиях бюджетного дефицита, и именно на его преодоление направлено большинство правительственных инициатив. Так, дефицит бюджета Испании в I квартале 2013 г. составил 1,19 % ВВП.

В конце мая 2013 г. Еврокомиссия (ЕК) предоставила Испании дополнительные два года на нормализацию бюджетного дефицита. Отсрочка предоставлена по программе достижения целевых показателей бюджетной консолидации, предусматривающей сокращение бюджетного дефицита до уровня ниже 3 % от ВВП.

Испания на протяжении всех последних лет нарушает европейские бюджетные ориентиры, после того как в 2009 г.

бюджетный дефицит страны достиг 11,2 % ВВП. В прошлом году Испания рассматривалась как один из главных кандидатов на получение финансовой помощи от Евросоюза и Международного валютного фонда. Об этом сообщает РБК-Украина (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 13.07).